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Gumiból és kultúra Gömbös Gyula, mint honvédelmi 
miniszter távol akarja magát tar­

tani a politikától

hadseregnek, amelynek gyökerei
A budapesti egyetem épületében újból 

megsuhogtatták az ó’mosbotokat. A szét- 
I tárt^ kapukon megint véresfejíí, csapzott 

hajú, kékre, zökír 1 v -1 zsidó s keresztény 
diákok menekülnek kifelé. A tankönyvek 
helyett furkósbotok, gumibotok járnak 
kézről kézre a magyar egyetemi ifjúság 
egyrészének a kezében. Az egyetem hűvös 
folyosóin nem a mérnöki és orvosi tudo­
mány problémáit vitatják, hanem sebeket 
kötöznek be, vagy arról beszélgetnek, ho­
gyan fakasszanak vért diáktársaik fejéből. 
A tantermekben a professzorok a katedrán 
hiába várják a tanulóifjúságot, azoknak 
most fontosabb problémájuk van. Botrány, 
verekedés dúl a tudomány hajlékában, 
mintha az egyetemi ifjúságnak egyéb 
gondja sem volna.

Nemcsupán szomorú, de megdöbbentő, 
hogy tiz esztendőn keresztül a hatalom, 
amelynek lassú, tervszerű munkával sike­
rült az országot a konszolidáció útjára 
vinni, melynek sikerült leszerelni a foko- 
sos, gumibotos fenegyerekeskedö felelőt­
len elemeket, még mindig nem jutott el 
oda, hogy véget vessen az egyetemi zavar­
gásoknak. Még ennél is fájóbb, hogy az 
egyetemi ifjúság, amely ha visszatérn­

ie tünk a történelemre, mindenkor a szabad­
ság szent gondolatának a zászlóvivője | 
volt, amelyik a magyar szabadságharc ide­
jén nemcsak szavakkal, de tettekkel, vé­
rével állott a nagy liberális gondolatok 
mellé és Kossuth Lajos vörössipkás hon­
védjei között nap-nap mellett vérét ál­
dozta a szabadságért és az egyenlőség 
gondolatáért, most tiz esztendő óta szembe 
fordulva saját múltjával, a régi nagy 
egyetemi ifjúság tradicionális örökségét 
cserbenhagyva, gumibotokat, fokosokat 
visz be az egyetem épületébe, hogy meg­
csúfolja a numerus clausus által már 
egyébként is megcsúfolt, megnyirbált ma­
gyar tanszabadság gondolatát.

Voltak idők, amikor sok-sok jóakarattal 
meg lehetett bocsájtani a felhecceit egye­
temi ifjak eltévelyedését. Ez az idő azon­
ban már reges régen elmúlt. Amit ma 
tesznek, azzal ártanak elsősorban az or­
szág tekintélyének a külföldön. Hiábavaló 
Rothermere lord és a többi külföldi bará­
taink akciója, ha a Magyarországgal szem­
ben ellenséges sajtó öklömnyi betűkkel 
hirdeti, hogy a magyar egyetemeken fe­
kete- és pirossapkás támadók ólmosbotok,. 
kai járnak és tervszerűen támadják meg 
társaikat. Bűn a társadalommal szemben, 
amit az egyetemi ifjúság turbulens töre­
déke csinál, mert robbantóanyagot dobnak 
az clparázsló. hamvadó tűzre, mely kiégett 
a felekezeti villongások lángjai után. Bún 
azokkal szemben, akiknek a fejét beverik.

Ä mert megtagadása, meghazudtolása a ke­
resztény ideáloknak, hogy ártatlan embe­
rek vérét ontják. És bűnt követ cl az egye 
térni ifjúság önmagával szemben, mei: 
nem tanul és mert nem készül, hogy dol­
gos törekvő polgára legyen a jövő magyar 
társadalmának, amelynek pedig igen nagy 
szüksége van az ország újjáépítésénél arra 
a tudományra és tudásra, amelyeket nem 
szívhatnak magukba a verekedő egyetemi 
hallgatók, mert diáktársaikra leskelődnek 
mialatt a professzor beszél és viselkedé­
sükkel kiprovokálják, hogy a tanulás ideje 
alatt bűnös és nem bűnös előtt bezárulja­
nak az egyetem kapui.

Mindenki megértette már, hogy az or­
szágot naggyá és újjáépíteni csak úgy le­
het, ha abban a munkában minden polgár 

— részt kap. Tegyék le egyszer már a véres 
botokat, vegyék már komolyan a munkát, 
a tanulást és gondoljanak végre komolyan,

§ igazán arra a hivatásra, amelyet a magyar 
, jövendő a mostani ifjúság részére tartogat.

Budapest, október II. Gömbös 
Gyula, az uj honvédelmi miniszter ma 
reggel átvette hivatalát. Az u.i honvé­
delmi miniszter, aki tábori diszcgyen- 
ruliájában jelent meg hivatalában, fo­
gadta az újságírókat ,akik előtt többek 
között a következőket mondta:

Sietve meg akarom nyugtatni 
a közvéleményt, hogy éppen úgy, 
mint államtitkári működésein alatt 
távol tartottam magamat az úgy­
nevezett politikától, most is foko­
zottabb mértékben akarom távol 
tartani magamat a napi politikától.

Nagy kérdések tekintetében természe­
tesen fentartoni magamnak a jogot a 
konzekvenciák levonására. A magyar 
közvélemény örömmel fogja üdvözölni.

Pénteken reggel öt óra tizenöt perckor 
Berekszászi Imre 295. számú rendőr, aki 
az Attila téren posztói, észrevette, hogy a 
dohánybeváltó telep épületcsoportjai felől 
nagy füst támad és szikrák szállnak a leve­
gőben. Odarohant a telephez és döbbenve 
látta, hogy

hatalmas lángnyelvek csapnak ki a 
tisztilakás tetőzetén.

A portástól telefonálni akart a tűzoltók­
nak, de

a telefon nem működött. A huzalok 
ugyanis a tűz vonalában voltak és el­

égtek.
Szerencsére arra ment kerékpárján Kócs 
János rendőrfelügyelőhelyettes, aki látva 
a tüzet, berohant a tűzoltólaktanyához és 
jelentést tett. Értesítette a rendőrség köz­
ponti ügyeletét is, ahonnan dr. Tarr La­
jos rendőrfogalmazó sietett ki nagyobb 
számú rendőrlegénységgel a tűz színhe­
lyére. Értesítették a katonaságot is, mivel 
fenyegető volt a helyzet, hogy a tűz igen 
nagyszabású lesz és a biztonság is meg-

lmgv a hadsereg ebben a tekintetben is 
alkalmazkodik az önálló és független 
Magyarország berendezéséhez.

A fosulvt arra helyezem, hogy
a hadsereg a nemzeté legyen.

adtatva attól a szellemtől, amely a 
magyar katonai eddig is mindenkor 
jelemezte.

A hadsereg és a polgárság egymás­
hoz való viszonyára vonatkozóak 
Gömbös miniszter a következőket 
mondotta:
j Nekem ez a kérdés nem újdonság, 
hn annak idején, amikor még császári 
és királyi hadsereg volt, éreztem e kér­
dés rendezettségének hiányát. Amióta 
a közéletben vagyok, sokszor hangsú­
lyoztam, hogy csak azt tartom igazi

kívánta, hogy széles kordont vonjanak az 
égő épület körül.

A tűzoltók teljes szereléssel, Rehák Ta­
más, Jakobinyi József és Biró Antal pa­
rancsnokok vezetésével, a később vett ér­
tesítés következtében 15 perc késéssel ér­
keztek meg a helyszínre.

A késés következtében a tűz már any- 
nyira clahvapódzott, hogy megmen­

teni már nem lehetett a tetőzetet.
A gerendák pattogva égtek és lángtenger 
volt az épület tetőzete. Nagy baj volt még 
az, hogy a motorok nem dolgoztak, csupán 
a régi fecskendő ontotta a vizet az égő te­
tőre.

A negyven méter hosszú és hét méter 
széles tetőzet reggel hét órára leégett 
és csupán a kormos falak meredtek 

az égnek.
Az üszkös gerendák még a kora délelőtti 
órákban is füstölögtek. Néhány tűzoltó 
ott maradt a leégett tetejű épületnél és vi­
gyázott egészen délig.

A tűz keletkezése után néhány perccel

nemzetben vannak, tellát:
teljes harmónia a polgársággal.

A honvédelmi miniszter ezután nagy 
IIvoniatékkal a következőket jelentette 
ki:

Én arra kérek mindenkit, aki kri­
tikát akar gyakorolni a hadsereggel 
szemben, hogy forduljon hozzám. — 
Amennyiben helytálló a kritikája, min­
den tekintetben rendelkezésére állok. 
Amennyiben nem helytálló, őszintén ki­
fogom fejteni az ellenérveket. Erre kü­
lönösképpen súlyt helyezek, mert 

a hadsereg egy érzékeny appará­
tus, amelyhez hozzáírnám anélkül, 
hogy magasabb érdekeket ne sér­
tenénk. igen nehéz és veszedelmes.
\ égül még megjegyezte Gömbös 

Uvula, hogy dokumentálni akarván a 
politikától való teljes távolállását, ka­
pitányi egyenruháját öltötte fel a mai 
eskütételre.

Gömbös ma déli fél egy órakor tette 
le az esküt Horthy Miklós kormányzó 
kezébe.

óriási tömeg gyűlt egybe az épület előtt, 
nagy tolongás lett és hogy mégis teljes 
volt a rend, csupán annak köszönhető, 
hogy egy század katonaság érkezett a lak­
tanyából és úgy a rendőrségnek a tömeg 
féken tartásában, mint a tűzoltóknak az 
oltás munkájában nagy segítségére voltak.

I Az égő épületben Koncz Sándor főfel­
ügyelő. Szembratovics József, Dancz Sán­
dor és Kenessey Ernő osztályvezetők la­
kásai vannak. A túz idején rémülten men­
tették ki szobáikból az értékesebb holmi­
kat. a félelmük azonban túlzott volt, mert

a vasbeton padláson nem tört át a 
tűz, csupán a gerendák és tetőlécek 

lettek a tűz martalékai.
Két órai kemény munka után megfékez­
ték a tüzet. Megmentették a szomszédos 
épületeket, amelyekben óriási értékű do­
hány van felraktározva,

A tűz elpusztította az épület tetőze­
tére szerelt telefonhuzalokat, villany- 
vezetékeket és elégett az a telefon- 
kábel is, amely Debrecenből Nyíre gy-

A Iiizoll.il,■ nmnlx.il'mim a dohánybeváltó tcinzc fenek égésénél. fHchrcecni Független Tljság felvétele.)'
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Pénteken reggel kigyula dt és leégett 
a debreceni dohánybeváltótelep tiszti­

lakásának tetőzete
A két óra hosszáig tomboló tűz 56.000 pengő kárt okozott — A vizsgálat 

adatai szerint rövidzárlat okozta a tüzet
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házára vezet.
A kábel rázuhant a villamos huzalára és 
ezért

meg kellett szüntetni a villamos köz­
lekedést az egész városban.

A tűzoltók munkája után azonnal elfog- i 
lalták helyeiket a szerelők s helyreállítót- j 
ták a telefon és villamosvezetékeket.

A tüzvizsgálóbizottság. amelynek tag'. : 
voltak dr. Balogh József rendőrfogalmazó, 
dr. Szabó László városi aljegyző, Egyed; 
Andor műszaki főtanácsos, Rehák Tamás 
és Jakobinyi József tüzoltótisztek, meg­
állapították, hogy

a tetőtüzet rövidzárlat okozta 
A Diószegi utón egy ismeretlen fuvaros 
szekerével nekihajtott egy villanyoszlop­
nak és kitörte. A huzalok érintkeztek a 
dohánybeváltó telefonhuzaljaival és ami­
kor a villamosok megindulásakor bekap­
csolták a magas feszültségű áramot, a te­
lefonhuzalok továbbították az áramot a 
dohánybeváltóhoz, rövidzárlat támadt és 
meggyuladt a tetőzet deszkarésze, amely 
érintkezett a drótokkal. A kár az elpusz­
tult vezetékek értékét is számítva, 56.000 
pengő.

Hoór Tempis Erzsébet 
hangversenye

Nagy és előkelő közönség jelenlétében nyílt 
meg a debreceni hangversenyeiét ez idei meg­
nyitó estje és ez a négy szabása érdekli 
indokolt is volt, hiszen floor Tempis Erzsébet 
énekmiivésznő olyan fémjelzést adott ennek a 
szezonnyitó hangversenynek, amely a /x.\ 
szerető közönség széles rétegeit vonzotta a 
Zeneiskola rég nem látott falai közé.

Szabó Emil művészi zongorakisérete mellett 
különböző dalokat és áriákat adott elő floór- 
Tempis Erzsébet vs örömmel regisztráljuk: 
hangjának telt szépségei, frazírozásának tisz­
tasága és felfogásának emelkedettsége, ha le­
het, még fokozódott azóta, mióta utoljára hol- 
lottuk. A műsor a lehető legváltozatosabb volt: 
néger miidaloktól l\ Nagy Zoltán szerzemé­
nyéig felölelte a klasszikus dal- és ár lakoda­
lom legszebb gyöngyeit. A sikerben osztozott 
Z. Csanak Mária, aki hegedűn Kisérte a Mo- 
zart-áriáí.

OF9
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A bábaképző épületében akarja a polgár-
mester létesíteni a

lönitő
Mint megintik, az idén ősszel is jelentkezett 

Debrecenben a tífuszjárvány s dr. láng Sán­
dor egészségügyi főtanácsos, tiszti főorvos je­
lentése szerint

a múlt hónapban UKs, ebben a hónapban 
pedig étidig óé) lihis:eset fordult elő.

A tiszti főorvos tegnapi nyilatkozatában kije­
lentette, hogy az egyetemi klinikák nem tud­
ják befogadni a tiíuszos betegeket, épen ezért 
előterjesztést tesz a polgát mesternek, hogy 
nyissák meg ideiglenesen a közkórház .iá r vány- 
pa Villonját.

Vdsáry István dr. polgármester ezzel kap­
csolatosan a következőket mondotta a Debre­
ceni Eiiggetlen Újság munkatársának:

Még nem kaptam a tiszti főorvos jelen­
tését. a főorvostól azonban tudomásom van 
arról, hogy

tifuszjárványos elkü- 
helyef

a járvány a rendes méreteket eddig nem 
haladta felül.

Arról van szí), hogy a tífuszjárvány tovább fej­
lődhetik és erre az esetre bér a főorvos intéz­
kedéseket, hogy elkülönítő helyet létesítsenek. 
Erre a célra

a iöorves vagy a közkör hús iürvúnypa- 
Villonját, vagy a biibaképzöt akarja beren­

dezni.
En .1 magam részéről sokkal helyesebbnek tar­
tanám a bábaképzőt, mert az úgyis kórház 
marad, a régi közkórház értékesítését azonban 
befolyásolná az, hogy az értékesítés előtt pár 
hónappal tifuszbe(egeket helyezzünk el benne. 
Intézkedésre természetesen csak akkor kerül 
sor, ha a főorvos javaslata megérkezik hoz-

Vasárnap lesz a Patronage Egye­
sület gyermeknapi gyűjtése

Az est folyamán hosszasan és többször ün­
nepelték a kiváló énekmii vészitől, aki a rá­
adásokkal sem fukarkodott. Sikerében méltóan 
osztoztak a jeles kisérömiivészek, Szalu') Emil 
is /. Csanak Mária, akik kitűnően festették 
alá Hoór Tempis Erzsébet kimagasló művésze­
tét.

Csalással vádolt terménykeres­
kedő a debreceni törvényszék 

előtt
Pénteken délelőtt tárgyalta a debreceni tör­

vényszék Weinberger Linót földest terményke­
reskedő bűnügyét, aki ellen csalás miatt in­
dult eljárás. A vád szerint a terménykereskedő 
több földest gazdától vásárolt búzát, váltókat 
Íratott alá a gazdákkal, amelyeknek beváltá­
sakor kiderült, hogy nagyobb összegről voltak 
kiállítva, mim amennyivel a váltók aláírói nir­
tózlak. A nyomozás során őrizetbe vették a 
terménykereskedőt, aki tagadta a csalást és 
azt hangoztatta, hogy nem volt szándékában 
megkárosítani a gazdákat és nem állította ki 
nagyobb összegről a váltót. A törvényszéki 
tárgyaláson is ártatlanságát hangoztatta és azt 
bizonyítgatta, hogy a kötlcveleknck megfelelő 
összegekről álliotta ki a váltókat. A bíróság a 
tárgyalást elnapolta és beszerzi az uj tárgya­
lásra a kötlevcleket. hogy összehasonlítsa a 
váltókkal.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfelvételeket teleionhivásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lelőn 12—00.

(elvételnek a kiadóhivatalban

A Patronage Egyesület gyermeknapi gyűj­
tését c hó ló-én, vasárnap rendezi meg. Most 
már véglegesen meg lett állapítva, hogy hol 
lesznek felállítva a gyiijtöurnák és kik fognak 
a gyűjtésben rés/.tvcnni. Megemlékeztünk már 
arról is, hogy a vezetőség, de különösen Krá­
ter Erzsébet és özv. Sass Béláué társelnökök 
buzgó fáradozásának eredményekcpeii minden 
egyes urnahelyen lesz sorsolás, zsákbamacska, 
hol lu és 20 fillér ellenében Ízlésesen elkészí­
tett és értékes szerencse-csomagok lesznek 
nyerhetők. Ezenkívül a Passage előtt lesz fel­
állítva a szerencsekerék öleséi 50 filléres je­
gyekkel. Lesz még minden urnahelyen virág 
és megváltó jelvények árusítása és perselyes 
gyűjtés.

A gyűjt "csoportok véglegesen a következő­
képen lettek összeállítva:

1. A vasúti íugyállomásná!: dr. Székeyl K'c- 
lencué é< Hegedűs Károly né vezetésével ló ur- 
leány fng gyűjteni. A Máv. gépműhely „Egyet- 

1 értés" fűvé, -zenkara itt fog hangversenyezni
fél 12 órától fél 1 óráig.

2. Kossuth" uccu és Tóth Gyula sarok: Un­
hass Béláué, dr. Uréter Pálué, ifi. Riekl An- 
tuhie. dr. Szabó Mihály né. Ecrcnczy Miklósné, 
Pajor (iyözöné. Balogh Zsigmondné, Kuhek

Erzsébet, Vas Henriette, Erdélyi Margit és a 
Mansz. itenriiátits növendékei gyűjtenek.

5. Varga u. és Szent Anna uceán: Özv. Zol­
tán Ödönné, özv. Acliácz lmréné. Wallt:er Gyii- 
láné, lökés Gáborné, Rotschner .lenöné. dr. 
Rex Sándor né, Horváth An talné és nyolc ur- 
leány fog gyűjteni.

-1. A színház előtt: Ha!assy Mariska tnii- 
\ ész nő vezetése mellett a színtársulat tagjai. 
Itt lesz 11 órától Rácz Jancsi cigémyzenekará­
nak hangversenye.

5. A Passage előtt: Ozv. Sass Béláué. Tankó 
Bélámé. Tarpny Bélámé. Milleker Rezsöné, 
Márton Gézáné, Csánki Benjáminné, Tóth La­
jos né. 1 lurkó .1 unöné. Szetgnyörgyi I.aj isiié. 
Horvay Róhertné, Rugonfalvy Kiss István né. 
Pacsíj Jenöiié, Varga Zsigmondné. Kelemen 
Er nőne. Sz. Tóth Bélámé, Szijj Jánosaié, Vá­
sár v Erzsébet, özv. Böszörményi Pál né gyű": - 
ívnek. Itt lesz felállítva a szerencsekerék is, 
ahol 50 fillér ellenében igen értékes tárgyak 
nyerhetők.

■I. A Kaszinó előtt: Kráter Erzsébet, Garda 
I>14/ öné. Kovalitzky Antalné. Nábráczky Bé­
lán é. Benkö Gézámé, Szaplbjiczay (iv aláné. dr. 
Szabó Gusztávnú, Máyer Sátidorné é.s a Mansz. 
Erzsébet énekkarából ó iirleán.v fognak gyii.l-
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FOLYTONÉGŐ KÁLYHÁK
gyári lerakata

Sesztina Lajos
vaskereskedésében.
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Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás lakás

— irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

azonnalra kiadd
Értekezhetni

Piacú. 34. könyvkereskedésben

A Debreeenl Független Újságét

példányonként vásárié
25 szelvény és nnn

1 pengő Isiklímái. •lUnlb.nsgy hónapig baier.Hnalja
a Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖNY VTARA’!

Ilin
iziliit,

A NÉMET ÓRlASREPÜLÖGÉP: a Do X. 
utasterme az utasok ülőhelyeivel.

leni.
7. A rcí. Kistemplom előtt: Balogh Istvánné, 

dr. Nagy Jánosné. Barra Gyulámé, báró 
Győr ff v Miklósné és Balog I’étemé.

8. Az Arany Bika előtt: Bárdos Gézáné. Su- 
liajüa Béláué, Laczkó Bélámé^ özv. Havas Kái­
nul u 11 c. Toroczkay József né, Sztankay Bélámé,
Ilódul Margit gyűjtenek.

ó. Csapó és Piac ucca keresztezésénél: Pa­
lo tay Lajosné vezetésével.

In. A ref. Nagytemplom előtt: dr. >allay La- 
jusiiv. Döinsödy K'erencné. Kesztyűs Lajosné. 
Simon Miklósné, IJózsi Istvánné, Gyurmathy 
Istvánné és a konfirmált leányok gyűjtenek.

11. A régi Bábák épe zde előtt: Lévay Irén és 
Csanády Katalin tanárnők vezetése mellett a 
gazdasági iskola növendékei.

12. Az Iparostanonciskola előtt Szabó né Ka­
cagó Emma, dr. Markovitsné Csűrös Kéri, Dö­
ntök Anna, M. Walter Edit a női ipariskola 
növendékeivel.

15. Az egyetemi klinikáknál: dr. Papp Ká­
roly né. dr. Bélák Sándorné. Neuhcvth Edémé, 
dr. Bakucz Józsefivé és dr. Mariiy 1'.délié.

11. A Hungária kávéimnál: Emcrieli Zsig­
mondné, Bodnár Gézáné, Papp Gyulálió gyűj­
tenek. Itt fog hangversenyezni Rácz Jancsi és 
cigányzenekara délelőtt 10 órától II óráig.

15. A vasúti kisállotnásnál: Buchwáld Andor­
ne és özv. Jörg József ne vezetésével.

Ki. Az ág. cv. templomnál: özv. Gérbssy, 
Kálmáimc vezetésével.

17. A Kossuth uccai templomnál: Barra Gyu­
lán c.

15. Az Árpád téri templomnál: Szász La­
josné vezetésével történik a gyűjtés.

Eelkéri a rendezőség ezúton is az urna cso­
port vezető úrnőket, hogy vasárnap, 15-án dél­
előtt 9 órakor a kijelölt urnahelyeket elfoglalni 
szíveskedjenek, hogy a gyűjtés 9 órakor meg­
kezdődhessen. Debrecen szabad királyi város 
közönségéhez pedig azon kóré-sei fordul a 
rendezőség, hog\ a nemes célra való tekintet­
tel. aki csak teheti, küldjön virágot a gyer­
meknapra s azok a gyűjtőhelyeken el lesziien 
árusítva.

Hozza meg áldozatát mindenki teliét-Tgélicz 
iné'ten és néhány fillérrel járuljon hozzá min­
denki az elhagyott, apátlau-anyátlan gyerme­
kek téli felruházásához.
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A Stresemann-család sírkertje,

Nagy Sándor lelkész előadása 
a Templomegyesületben

Ma délután 6 órakor tartotta meg ren­
des heti előadóestjét a Debreceni Kálvi­
nisták Templomegyesületének vallásos 
szakcsoportja a Kollégium dísztermében. 
Nagy számmal sereglettek a hallgatók az 
ünnepélyre, amelynek előadója Nagy 
Sándor missziói lelkész volt. Széles meg­
alapozással és lelkes hévvel tartott elő­
adást Nagy Sándor leikész a biblia és a 
tudomány viszonyáról s a mély hit és a 
meggyőződés magával ragadó erejével bi- 
zonyította a biblia igazságait.

Az előadás előtt Siposs Imre lelkész 
mondott megható imát. majd Révész 
Imre lelkész zárta be szép beszéddel az 
előadóestet, amelynek folyamán őszinte si­
kert aratott szép szavalatával V a s s Er­
zsiké úrleány.
*♦* * *♦* • *•* • ♦♦♦ • ♦♦♦ • • ♦♦♦ •

Juhász botjával fejbeverte hara­
gosát és bezúzta a koponyáját

Somogyi József liajduszoboszlói juhász ke­
rült pénteken délelőtt a debreceni törvényszé­
ken a vádlottak padjára. Azzal vádolták a ju­
hászt, hogy tavaly szeptemberben haragosát, 
Vágó Sándort agy fejbeverte juhászbot iával, 
hogy az koponyatörést szenvedett.

A kihallgatások során kiderült/ hogy a ju­
hász, Vágóval együtt mulatozott a korcsmá­
ban, ahol összevesztek. Vágó elment a korcs­
mából, kifeküdt a mezőre és elaludt. Somogyi 
tovább ivott és késő éjszaka indult hazafelé. 
Megtalálta útjában a gyepen alvó Vágót, ha­
ragjában elővette botját és fejbeverte az alvó 
embert. Vágó kiáltozására és a vér láttára 
amely elöntötte a fejhevert ember arcát, So­
mogyi kijózanodott és maga rohant orvosért, 
aki bekötözte Vágó sérülését. .

A debreceni törvényszéken a verekedő ju­
hászt öt hónapi fogházra Ítélték. Az Ítélet jog-

^ ♦♦♦ • ♦$*• «J* • ♦$»€»«$*

Magyar városok ismertetése 
Németországban

A ..Magyarság“ legutóbbi száma 
Írja: A német birodalmi városok szö­
vetségé „Städtetag" e. folyóirata foglal­
kozik a német városkongresszus elő­
készületeivel. A szövetséghez 913 né­
met város tartozik, köztük 2S3 nagy­
város 27 millió lakossal.

Ez a birodalmi szövetség elhatá­
rozta. hogy a külföldi-v árospolitikusok­
nak is teret enged hivatalos lapjában 
s ezáltal a német városokkal is megis­
merteti az egyes államok várospoliti­
káját.

A cikkek sorozatát dr. Kuthi Sándor 
ügyvéd, a magyar városok szövetségé­
nek igazgatója nyitja meg „Magyar 
városok kulturális munkája“ elmen, 
melyben bczsámol a magyar városok 
nagy áldozatkészségéről, a megmaradt 
országrész heroikus újjáépítési munká­
járól, a kultuszminiszter iskolapoliti­
kájáról és a városszövetség működé­
séről.

Volt alkalmunk a cikkbe betekinteni, 
mely ktiinö propagandairat. mert be­
számol az elszaktott magyar városok 
magasfoku magvar kultúrájáról, ismer­
teti Debrecen ősrégi nyomdáját, az 
egyetemet, a város nagy áldozatkész­
ségét az egyetem körül, az egyetemi 
városközi internátusról is szól.

A debreceni kereskedők tiltakoz­
tak a Króh-íéle végkiárusítás 

hosszú tartama ellen
A véflkiárusitást n«m Króh Vilmos csinálja, 
hanem budapesti kereskedők, akik állítólag 

újabb árukat is eladásra hoznak

bizotthiu tárgyalásain nk eredményéi. (Debr. í"ügyetlen i isáve felv.)
❖ • ♦> • o *> • ♦> m

Pénteken délelőtt három tagú kereskedő kül­
döttség kereste fel dr. V á s á r y Istán pol­
gármestert a Króh-féle végkiárusítás ügyében.

A küldöttség szónoka B e n y á t s Emil 
nagykereskedő volt, aki kifejtette, hogy

a debreceni kereskedők aggodalommal 
látják, hogy az elsőfokú iparhatóság 
hosszú időre, három hónapra engedélyezte 

a Króli-cég végkiárusítását; 
a végkiárusítás súlyosan érinti a debreceni ke­
reskedőket már csak azért is, mert ők

nagy értékű árút hitelezitek ki, inkasszálni 
pedig nem tudnak, mert az adósok kész­
pénzüket a vég kiárulás nál vásárolják el. 

Sérelmezik, hogy állításuk szerint —
nemcsak a raktárt árusítják ki, hanoin 
közben árút szereznek be és azt is a 

piacra dobják,
annál is inkább, mert tudomásuk szerint

a végkiárusítás mögött nem a Króh-cég, 
hanem két budapesti alkalmi kereskedő, 

Hercog és Társai állanak.
Az engedély megszerzésében a végkiárusítók 
a törvény szerint jártak el, a kamara viszont 
az érdekeltek megkérdezése nélkül adott véle-

atr «S» 4* »I* «$♦ »I* ab *** ä «»t» ♦♦♦ i

ményt, amelynek alapján aztán az iparható­
ság hosszú terminusra engedélyezte a kiárusí­
tást. A kereskedők - akik itt fizetnek adót, 
tehát igen igen súlyosan érinti őket a piac 
ilyen erős befolyásolása méltányosságot 
kémek, amikor

fel eb be zést nyújtanak he a polgármester­
hez, minit másodfokú hatósághoz a kiáru­
sítás időtartamának megrövidítése végett.
V á s á r y István dr. polgármester válaszá­

ban kijelentette, hogy ha a törvényes feltéte­
lek megvannak, akkor a végkiárusítást nem 
szüntetheti meg. Fel fogja hívni az elsőfokú 
iparhatóságot, hogy sürgősen referálja neki az 
ügyet, megvizsgálja az. összes adatokat, termé­
szetesen a másik fél meghallgatásával és a 
vizsgálat eredménye, valamint a kamara újabb 
véleménye alapján dönt majd a végkiárusítás 
terminusának megrövidítése dolgában. Egyéb­
ként óhajtandónak tartaná, hogy egyeztessék 
össze az érdekeket. Ami azt a panaszt illeti, 
hogy a végkiárusítók uj árúküldeményeket is 
piacra dobnak, csak akkor tudja megtenni az 
intézkedéseket, ha ebben a tekintetben a feleb- 
be zés ben adatokat sorolnak fel.

A küldöttség azzal távozott, hogy az adato­
kat csatolni fogják a felebbezéshez.

«» ♦> *a> * ♦♦♦ m ♦> ♦> ♦> m ♦♦♦ «» ♦♦♦ 4»

MeoBtrendváltozás
Megjelent a legújabb téli kiadás!

Véget ért a debreceni építőipari
sztrájk

A debreceni munkásság szombaton reggel 
ismét megkezdi a munkát

/X debreceni építőipari sztrájk ügyé­
ben pénteken délelőtt kedvező fordu­
lat állott be: sikerült a megegyezés a 
munkásság és az egyetemi építkezést 
végző Pichler és Brauswetter cég kö­
zött, amelynek magatartása miatt a 
mozgalom keletkezett. A cég az általá­
nos hangulat hatása alatt is kénytelen 
volt honorálni a munkásságnak azt a 
jogos és méltányos kérését, hogy

a debreceni munkálatoknál első­
sorban debreceni munkásokat kell 

alkalmazni.
a munkásság pedig xir a cég nem

teljesítette teljes mértékben a kívánsá­
gokat — elhatározta, hogy szombaton 
reggel ismét felveszi a munkát az egész 
vonalon.

A csütörtöki eredménytelen békél­
tető tárgyalás után pénteken délelőtt 
ismét tárgyalásra jöttek össze a felek 
dr. K o I1 e r József iparhatóság,! biztos-, 
nál, aki előtt a vállalkozó céget H a a s 
Károly mérnök, az egyetemi építkezé­
sek vezetője, a munkásságot pedig 
I ö r ö k Gábor, az, építőipari szakszer­
vezet titkára képviselte.

A békéltető tárgyalás megnyitása: 
után Haas Károly mérnök azt az aján-

RÁDIÓ CSILLÁR

KÄTZ ANDOR GÉPÁRUHÁZÁBAN
P ÁC UGCA 83 SZÁM

NAGY VÁLASZTÉKBAN, LEGOLCSÓBB ÁRBAN
KAPHATÓ

M/ LEGKEDVEZŐBB FIZETÉS' FELTÉTELEK ty

GRAMOFON VARRÓGÉP

Tartalmazza az összes vasutak menetrendjeit, 
hajózási és légiforgalmi vállalatok menetrend­
jeit, díjszabásait, a külföldi vasutak csatla­
kozási időadatait stb. Mellékelve minden kö­
tethez az Orsz. Autóbusz Szövetség által 
szerkesztett hivatalos autóbusz menetrend.

Ára 1-60 P
Kapható a főbizományosnál:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34. 

Telefon: 54.

latot tette a cég nevében, hogy szom­
baton reggel az egyetemi építkezésnél 
alkalmazott 24 budapesti ács közül 
1 --öt elküld s ugyanakkar felvesz 3 
debreceni ácsot, a rákövetkező hétfőn 
pedig a szükséglet szerint 12—14 
ácsot. Kilátásba helyezte továbbá: hogy 
tekintettel ,a még három-négy hétig1 
tartó ácsmunkára, az építkezésnél doi- 
gozo debreceni ácsok létszáma rövide­
sen 40-rc is felemelkedik, arra nézve 
pedig ígéretet tett, hogy amikor a 
munka előrehaladásával csökkenteni 
kell az ácsok számát, figyelemmel 
lesznek az elbocsátásoknál arra, hogy

a debreceni munkások az. egész 
miinkáslétszáinnak legalább a felel 

tegyek ki.
A kőművesekre vonatkozóan azt az 
ajánlatot tette, hogy

szombaton elküldi az alkalmazás­
ban levő 5 budapesti kőművest és 
helyettük felvesz 10 debreceni 
munkást, ugyancsak szombaton 
felvesz öt debreceni vasbetonsze­

relő munkást.
A 800 sztrájkoló debreceni építőipari 

munkás nevében Török Gábor kijelen­
tette, hogy mindazokat, amiket a teg­
napi békéltető tárgyaláson mondott, 
fen tartja,

a kényszerítő helyzetre való le 
kintettel azonban a cég ajánlatát 
elfogadja, bár az nem felel meg a 

munkásság kívánságának.
Egyben arra kérte Haas mérnököt, 
hogy a cég tanúsítson megfelelő meg­
értést és bánásmódot a debreceni 
munkássággal szemben, az építésve­
zető mérnök pedig teremtsen olyan 
•nyugodt, békés atmoszférát a munkás­
ság és a cég között, amely lehetővé 
teszi a további zavartalan és eredmé­
nyes munkát. A munkásság nevében ki­
jelenti, hogy

a cég alkalmazásában levő debre­
ceni munkások minden erejükkel 
azon lesznek, hogy munkáink és 
szorgalmuk a cég teljes megclége 

(lésével találkozzék.
K n I 1 u i" József dr. tb. jegyző, ipar­

hatósági biztos ezután jegyzőkönyvbe 
foglalata a megállapodást és azt a 
Pichler és Brauswetter cég nevében 
Inas Károly mérnök, a tmmkássá.g ne­
vében pedig 1 örök Gábor aláírták..

Amíkur ez megtörtént, lorök Gábor 
kijelentette, hogy
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A polgármester ingyen telek adományo­
zását helyezte kilátásba a Debrecenben 

létesítendő jegyzői internátus céljára

Orska Mária, az excentrikus női alakok 
híres megszemélyesítő színésznője. Leg­
utóbb idegbajjal szanatóriumba szállí­
tották, ahonnan eltűnt és két napig nem 

találták.

szombaton reggel a debreceni
építőipari munkások az egész vo­

nalon uira munkába állanak.
Koller József dr., iparhatóság! biz­

tos mondott végül köszönetét a telek­
nek. hogy lehetővé tették a megegye­
zést s kérte őket, hogy a jövőben bár­
mely részről felmerülő panasz esetén 
minden alkalommal forduljanak biza­
lommal az iparhatósághoz, amely min­
denkor igyekszik kiegveliteni a diffe­
renciákat.

A debreceni építőipari sztrájk Így 
békés megegyezéssel ért véget, ami elő­
relátható is volt, hiszen az kétségtelen, 
hogy a munkásságnak igaza volt ab­
ban, hogy Debrecen város azzal a 
szándékkal és céllal hozta a nagy ál­
dozatot a debreceni egyetem tovább­
építéséért, hogy ezzel a debreceni 
munkásságnak biztosítson elsősorban 
munkaalkalmat s ezzel az építő cégnek 
is számoln'a kell.
•♦•♦<**•*•*•*■»*•*•*<»*

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál t 

"ó 11-én, pénteken a következő bejelentések 
történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Xavaczki Ferenc—Buri Júlia: Zeke Mihály - 

Satu Zsóiia; Tóth Károly Varga Júlia: Báliét 
Andor Guttmami Bella.

SZÜLETÉSEK:
Béke Antal cipész, leány. Róza: Kaszás An­

tal kocsis, leány, krzsébet; Vedres István máv. 
Intő. leány. Mária: üiitmann Jakab szatócs, 
leány, Ildit: Horváth Sándor ín:., fiú, Sándor; 
Szctmm Imre máv. altiszt, leány, Mária: Varga 
József máv. atliszt, fiú, Kmil.

Gyászrovat
Tatár Miklós életének 5-ik havában el­

hunyt. Temetése e hó 12-én délelőtt 11 
órakor lesz a Kossuth uccai temető halot­
tasházától a rcf. egyház szertartása szerint 
a Kossuth uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Nagy Margit életének 3-ik évében el­
hunyt. Temetése e hó 12-én délelőtt 11 
órakor lesz a Hatvan uccai temető halottas 
házától a ref. egyház szertartása szerint a 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést Fe­
hértói temetkezési vállalata rendezi.

Mészáros Mária életének 18. havában 
elhunyt. Temetése e hó 13-án délután 2 
órakor lesz Csapókért. Mátyás király ucca 
30-ik számú háztól a ref. egyház szertar­
tása szerint a Péterfia uccai temetőbe. A 
temetést Fehértói temetkezési vállalata 
rendezi.

Bőr János 32 éves korában elhunyt. Te­
metése c hó 13-án, vasárnap délután 3 
órakor lesz a Miklós ucca 46. számú ház­
tól a Kőtemplomban tartandó ima után a 
Hatvan uccai temetőbe. A temetést Ge­
bauer Károly és Társa temetkezési válla­
lata rendezi.

Kalló Katóka 8 hónapos korában el­
hunyt. Temetése e hó 12-én délután 2 óra­
kor lesz a Szent Anna uccai temető kápol­
nájából a római katholikus egyház szertar­
tása szerint. A temetést Gebauer Károly 
és Társa temetkezési vállalata rendezi.

Hajduvármegye, Biharvármcgye és Sza-
uoicsvármegye jegyzői kara pénteken dél­
előtt népen értekezletet tartott Hajduvár­
megye székházának dísztermében. A gyű­
lésen, amelyen H a r s á n y i Béla elnökölt 
és a varmegye képviseletében dr. Uzo- 
n y i Barna tb. főjegyző jelent meg, fő ­
ként a jegyzőképzés reformjával és a lé­
tesítendő új jegyzői internátussal foglal­
koztak, egyhangúan elhatározva, hogy ezt 
Debrecenben óhajtják felállítani.

A gyűlés után délben számos tagból álló 
küldöttség kereste fel B r o g 1 é József, az 
Országos Jegyzői Árvaház igazgatója és 
P a p p Sándor ny. nádudvari főjegyző ve­
zetésével dr. V á s á r y István polgármes­
tert.

A küldöttség szónoka Broglé József 
volt, aki előadta, hogy a biharmegyei 
jegyzők kezdeményezésére akció indult 
meg, amit a szomszédos megyék jegyzői 
kara is támogat, hogy

Debrecenben is állítsanak fel egy 
jegyzői internátust, 

amiből kettő már van az országban: Bu­
dapesten és Egerben. A hajdumegyci 
jegyzők éppen úgy, mint a szomszédos 
megyék és az egész ország jegyzői kara a 
legteljesebb áldozatkészséget nyilvánította 
ebben az ügyben s most arra kérik a pol­
gármestert, hogy a város tegye lehetővé 
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a debreceni jegyzői internátus létesítését, 
megfelelő telek felajánlásával.

V á s á r y István dr. polgármester vá­
laszában hangsúlyozta, hogy a jegyzői kar 
az ország életében igen jelentős tényező, 
igen nagy szolgálatokat tesz s bár Debre­
cen nincsen közvetlen vonatkozásban az ő 
munkájukkal, ennek a munkának a mél­
tánylásaképpen

nem fogja magát kivonni a segítés 
alól.

A maga részéről nagyon szívesen támo­
gatja a kérést és

mindent el fog követni, hogy a vá­
ros ingyen adjon telket az internátus

céljára.
Ebben a kérdésben az uj törvényhatóság 
egyik legelső közgyűlésén már határozni 
fog, éppen ezért kérte a küldöttséget, 
hogy ?. kérést írásban is adják be és lép­
jenek érintkezésbe a telek kijelölése tekin­
tetében a műszaki ügyosztállyal. Az OFB 
ugyan nagyon sok telekre rátette a kezét, 
de reméli, hogy sikerülni fog mégis alkal­
mas területet találni.

Az építést azonban mindenesetre 
határidőhöz fogják kötni.

!A küldöttség örömmel vette tudomásul 
a polgármester kijelentéseit.

<$» ffe fife *** <Ö <» 0» *1* «9» -®> *1* <®- >»»

Amiről leszoktunk:
V.

A palackos bor
Nem is túlságosan éreztük meg. 

hogy leszoktunk erről, fis nemcsak mi 
szoktunk le. lument a vendéglősök, a 
kávésok is, akiknek pedig fájdalmasan 
esett ez, fájdalmasabban, mint nekünk. 
Mi ugyanis fizettünk érte, a lokálok 
tulajdonosai viszont a pénzt kapták.

:az, hogy nekünk épugv hiányzik az, 
amit megspórolunk, mint nekik, amit 
nem kapnak meg. A semmiből ugyan­
is hiába spórolunk, kedves osztályos- 
társaim, az általános nincstclcuségbcn. 
Úgy járunk, mint az az ismert roml­
kán vás fiatalember, aki két hónap előtt 
abbahagyta a játékot. Roppant öröm­
mel dicsekedett tegnap:

Szegény emberek, mennyi kár­
tyapénzt kell kiizzadnotok! Látjátok, 
én mennyit spórolok két hónap óta! 
Csak a kártyapénzből mindennap leg­
alább 2 pengő hatvanak

Mutasd csak, — szólalt meg az
• *:• <® «a ,

egyik kártyázó, mennyi pénzed van?
Kiderült, hogy a sokat spóroló fiatal­

embernek mindössze négy pengője volt, 
ami bizony nem valami nagv vagyon 
hatvan napiakét és félpcngős spórolás 
után, A társaság megállapította, hogy a 
takarékosságnak ez a tisztán piától 
módja nem hoz örömet az embernek 
egyáltalán.

Hasonlőképen vagyunk mi a palac­
kos bor és a kimért bor tizenöt esz­
tendő óta megspórolt árkülönbözetével. 
Manapság minden asztalon fcllitcrbc 
kimért bort fogyaszt minden vendéglő 
közönsége, holott regen, - amint 
mindegyikünk visszaemlékezik rá egy 
kis fejtörés után, jobb vendéglő­
kén éjfélmán már nem is szolgáltak fel 
más bort. vsak palackosat. Ma már 
mindenütt korlátlan a kimért bort fel­
szolgálása s épugv nem jut eszébe a 
vél idegnek, mint a vendéglősnek a 
kényszerű palackos bor fogyasztás. 
Elegáns uritársaság vonul be a ven­
déglőbe s azonnal megjelennek az asz-

j v/ *n
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KÉSZÜL OBERAMMERGAUBAN AZ 1930. ÉVI ÜNNEPI JÁTÉKOK TERME. Jobbra 
fenn: Long Alajos Krisztus megszemélyesítője lesz 1930-ban. Jobbra lenn: Lang Antal, aki 

évekig volt Krisztus megszemélyesítője, 1930-ban a prológot fogja mondani.

talon az elszaporodott félliteresek holott 
régen volt ez társadalmi határvonal, 
amelyen felül már szó sem lehetett ar-' 
ró!, liogv az ember mást, mint palackos 
hurt ráteliesscn az asztalára. A régi 
világban úriember elé literes üvegben 
csak pezsgőt tehetett a pincér. Azt 
I:gv itta mindenki. A rendes ember az- 
ért, mert ugv diszkrétéiül volt, az igazi 
smokk pedig, mert jobban feltiint, ha 
literesből itta a pezsgőiét.

Talán el lehetne még mondani, hogy 
a palackos borokkal száműztük aztán 
a borok külföldi világmárkáit is. 1-ieh- 
pancimiileli, Lacrimae, Christi, bordói, 
portói, Rajiiagyöngye és a többiek az 
uj generáció előtt már csak az iroda­
lomból olvasott, de soha meg nem Íz­
lelhető borok. Ami bizony szomorú 
kor: zerető embernek, de még szomo­
rúbb. ha kénytelen nélkülözni az igazi 
tokajit, a somfáit s a magyar borfajták 
még néhány páratlan kitűnőségét, fis 
mindenekelőtt azt a felemelő öntudatot, 
amely a palackos bor lehetőségeit is 
biztosító állás, vagyon ad.

VI.

Szmoking a színházban, 
frakk az esküvőn

Amint a palackos bort előírta magá­
tól értetődően az úri vendéglő atmosz­
férája. ugv a színház földszintjének is 
megvolt régen az a varázsos tulajdon­
sága, hogy csak szmokingos urakat fo­
gadott be. Vagy legfeljebb zsakettese- 
ket, mert viszont a zsakettet annyira 
használták és olyan nagv mértékben 
terjesztették a régi Magyarországon, 
hogy a pápai kamarásnak, aki felelős­
ségre vont egy magyar képviselői, 
hogy niiétt nem frakkban jelentkezett 
audenciára. némi joggal mondta az il­
lető ur zsakettjére: ez a magyar frakk. 
A zakó azonban már egyáltalán nem 
volt szinházkepes ruhadarab s ugyan­
csak bátor embernek kellett lennie an­
nak, aki akárcsak egy rendes esti elő­
adásra is zakóban merte volna betenni 
a lábát a színház földszintjére. Pröm- 
jerre, ünnepi előadásra pedig talán be 
sem bocsátottak volna zakós urat. 
Vagy a jegyszedői, vagy a közönség 
halálos sértésnek vette volna a zakó 
jelenlétét. Ragyogó kén volt a régi 
színház belseje, amikor még nem egye­
dül a színpadon viselték az estélyi ru­
hát. A hölgyek épen ugy tiszteletben 
tartották a színházat és az ott megje­
lenő .társaságot. mint a férfiak. Ékszer, 
csupasz, fclicr váltak s mindenütt a fe­
kete ünnepi ruha. Épen igv volt az es­
küvő. Nem is volt esküvő, ahol nem 
volt frakk s ma már elegáns esküvő­
nek számit a fekete zakós. vagy. uram 
bocsás, a szmokingos is.

Égy debreceni divata ni kereskedő a/,1 
mondta nemrég nekem, hogy a debre­
ceni urak 50 százalékkal rosszabbul 
niházkodnak, mint csak cgv éve is. 
Ha éhez hozzávesszük azokat a szá­
zalékokat. amelyek a békebeli időkhöz 
viszonyítás által adódnak, de sokkal 
lagvobb lesz ez a szám száz száza­

léknál! Igénytelenek lettünk, egysze­
rűek, ami nem mindig jó s nem mindig 
hasznos. Az a szmoking a színházban, 
az. esküvőn a frakk, többet jelentett 
egyszerű toalett kérdésnél. Az egymás 
megbecsülését is jelentette s a jómód­
nak cgv olyan mértékét, amely erre 
lehetőséget ad. Leszoktunk róla. 
♦w*«,

Ollinger Béla századost 
hétfőn délben temetik

Mint megírtuk, hazaszállítják Debrecenbe az 
olasz harctéren 1915. júliusában hősi halált 
halt Ollinger Béla százados hamvait, aki a 
debreceni 3. honvéd gyalogezred segédtisztje­
ként esett cl Biglia mellett, ahol cgv olasz 
28-as gránát találta.

(Winzer Bélát hétfőn délben 12 órakor te­
metik el a pályaudvartól, teljes katonai gyász­
pompával. A temetésen a kivonuló csapatokon 
kivid résztvesznek a helyőrség csapat testeinek

küldöttségei, valamint a volt 3. honvéd gya- 
vgezred egykori tisztikara.
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November 3-ra halasztották a törvényhatósági
választásokat

Budapest, október 11. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A belügyminiszter 
az általános törvényhatósági választások |

idejét október 27-éröl november 3-ára el­
halasztotta.

Baltazár Dezső püspök hosszú kihall­
gatáson jelent meg a kormányzónál

Ismeretes, hogy Baltazár Dezső püspök 
a hét elején meghívást kapott Horthy 
Miklós kormányzóhoz. Baltazár Dezsőnek 
eredetileg az volt a terve, hogy még a 
kormányzói kihallgatás előtt Bethlennel 
tárgyalja meg a tiszabecsi 12 pontját, ame­
lyet annak idején Mayer földművelésügyi 
miniszter útján juttatott el Inkére a mi­
niszterelnökhöz. Bethlen azonban a hét 
elején

külpolitikai tárgyalásokra hivatkozva, 
nem tárgyalt Baltazárral,

aki emiatt hazatért Debrecenbe. A püs­
pök ma délután ismét felutazott Buda­

pestre és a kora esti órákban kihallgatá­
son jelent meg a kormányzónál.

A kihallgatás több, mint egy óráig 
tartott,

amely után a püspök a következőket 
mondta munkatársunknak:

Hosszú kihallgatásom alatt sok 
mindenről szó esett, de részletekről 

nem nyilatkozhatom.
Baltazár Dezső püspök a szombati na­

pot még Budapesten tölti és ez alkalom­
mal tárgyalásokat folytat a miniszter- 
elnökkel a tiszabecsi tizenkét pontról.

Gratz Gusztáv volt külügyminiszter ada­
tokkal bizonyítja, hogy Masaryk cseh 
köztársasági elnök megvalósíthatónak 

tartotta a revízió eszméjét
Budapest, október II.

Még nem ültek el azok a hullámok, amelyek 
Masaryk csehszlovák köztársasági elnöknek a 
békerevizió lehetőségeinek méltányos igazsá­
gosságáról és szükségességéről elhangzottak, 
libben a kétségtelenül nagyjelentőségű kérdés­
ben

a magyar kormányé az elkövetkező szó,
mert a magyar nemzetnek érdeke fűződik ah­
hoz, hogy a világ közvéleménye előtt leszö­
gezze Masaryk' elnöknek a békés revízió lehe­
tőségére vonatkozó nyilatkozatait, mint ame­
lyeket érdemileg sohasem cáfoltak meg. A má­
sik nemzeti érdek pedig az, hogy a magyar 
kormány a rendelkezésére álló bizonyítékokkal

leszögezze, hogy a csehszlovák köztársaság 
elnökének kijelentéseivel kapcsolatban nem a 
magyar kormányon múlik a revízió békés rea­
lizálása. A Magyar Külpolitika cimii folyóirat 
holnap megjelenő számába Gratz Gusztáv v. b. 
i. t. ny. külügyminiszter újabb érdekes és

szenzációs adatokat közöl a Masaryk-féle 
nyilatkozattal kapcsolatosan,

amelyben rávilágít a kérdés egész hátterére és 
lefolyására.

Gratz Gusztáv szenzációs cikke adat szerű­
séggel bizonyítja be, hogy Masaryk cseh köz- 
társasági elnök hajlandóságot mutatott a tria­
noni béke revíziójára.

Natív felelősség hárul a bizottság­
ra, mert a közszál Utasokba életet 

kell vinni.
Nem hajlandó elfogadni olyan felfogá­
sokat, hogv az egyes hatóságok nem 
ismerik a közszáilitási szabályzatot és 
Így állhatnak elő a hiányosságok, mert 
minden hatóságnak nemcsak ismernie 
kell a szabályzatot, de tudnia kell azt 
is. hogy felelősséggel tartozik annak 
betartásáért.

A szabályzat végrehajtása tekinteté­
ben felhívta a miniszter a bizottság fi­
gyelmét arra, hogy 

ott, ahol magyar termelésről van 
szó, elsősorban a magyar termelés 

érdekeit tartsák szem előtt 
és a mai nehéz gazdasági helyzet foly­
tán kétszeresen kötelessége arra fi­
gyelni a bizottságnak, hogy minden 
rendelés a magyar iparnak jusson és 
nem lesz hajlandó ennek az ellenkező­
iét a jövőben semmiféle indokolással 
elnézni. A gazdasági életnek is felada­
tai vannak ezen a téren és elvárja a

A cseh sajtóiroda nacionalista propa­
ganda-okokból újabb határincidenst

koholt
Illetékes helyen megállapították, hogy a „ha- 

tárincidens“ fantasztikus kitalálás

miniszter, hogy ne ttgv fogják fel a ma­
gyar ipar pártolását, mintha ezáltal ne­
künk kivételes helyzetet óhajtanának 
teremteni. Általában

a főelv a közszállitásoknál a köz­
érdek szemmeltartasa. de ezenfelül 
arra is törekedni kell. hogy a köz- 
szállltásokon át a magyar munka is 

védelemben részesüljön.
Beszéde végén a miniszter utal a 

kisipar nehéz helyzetére és kérte a bi­
zottságot, hogy állapítsa meg azokat az 
irányelveket, amelyek keretén belül‘

a kisiparosság is megtalálja a maga 
érvényesülését

a közszállltások terén. Figyelmébe 
ajánlotta még a bizottságnak a minisz­
ter, hogv ne zárt bizottságként miiküü 
jön minden esetben, hanem ott, ahol 
szüksége merül fel. lépjen összekötte­
tésbe az érdekeltségekkel és velük be­
szélje meg a kérdéseket.

Und dános kereskedelmi minisztter 
beszéde után a takarékossági bizottság 
képviselője és az egyes minisztériu­
mok képviselői szólaltak fel, majd meg­
alakították a bizottságot, amely a szük­
séghez képest rövid időközökben tartja 
illéseit.
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A közszállitásoknál a magyar termelés 
érdekeit kell szem előtt tartani

Buda p st, október 11. A kereske­
delemügyi minisztérium tanácskozó 
termében most alakult meg a küzszálli- 
tási tárcaközi bzottság, amelynek első 
ülésén az országos tárcaközi bizottság 
és az összs minisztériumok képviselői 
resztvettek. Az ttj központi szervezet a 
minisztertanács határozata alapján lé­
tesítették a közszáilitási szabályzat 
módosításának alkalmával a k 'zszálli- 
tások rendszerességének biztosítására, 
továbbá az állatni gazdálkodás racio­
nalizálása érdekében. A bizottságban 
valamennyi minisztérum egv-egy kép­
viselője vesz részt, akik a saját minisz­
tériumukban és az alájuk tartozó intéz­
ményeknél

ellenőrzik, hogy a beszerzéseknél 
pontosan betartják-e a közszálli- 

lási szabályzat rendelekzéseit.
A közszáilitási tárcaközi bizottság 

feladata, hogy minden elvi jelentőségű 
közszáilitási iigvet megtárgyaljon, to­
vábbá, bogy a központilag beszerzendő 
anyagokra kiirt versenytárgyalások te­
lelt döntsön és általában

a beszerzéseket irányítsa.
Fontos feladata a bizottságnak az is, 
hogy az esetleg felmerülő panaszok 
alapján vizsgálatot indítson a közszálli- 
tások konkrét eseteiben, ha arra szük­
ség van.

A tárcaközi bizottság alakuló ülésén 
Búd János kereskedelemügyi minisz­
ter nagyobb beszédben ismertette azo­
kat a főbb irányelveket, amelyeket a 
bizottságnak működéséiül szem előtt 
keli tartani. Rámutatott a kereskede­
lemügyi miniszter arra. hogy

a közszállitásoknál az etikai és 
gazdasági szempontokat kell fi 

nyelembe venni.

mert az etikai szempontok figyelembe­
vétele biztosítja azt, hogy a közszállitá­
soknál a legszigorúbb elvek érvénye­
süljenek. Utalt a miniszter arra. hogy 
közszáilitási szabályzatunk egyike a 
legjobbaknak és ami panasz, vagy hi­
ány mutatkozott a múltban, az a végre­
hajtásban jelentkezett. Nem volna he­
lves a jövőben sem pusztán formai 
szempontból nézni a közszállitásokat. 
A szabályzat megadja a kereteket és 
ezen belül kell dolgoznia a bizottság­
nak.

Budapest, október 11.
I'élhivíiiíilosail jelentik: Prágai jelentés sze­

rint október Sóiról 9-ére virradó éjid magyar 
Pénzügyőrök átlépték volna a határt és a eseli 
vámőrök felszólítására lövéssel válaszoltak 
volna, aminek következtében az egyik pénz­
ügyőr megsebesült.

Illetékes helyen felhatalmazták a Magyar 
Távirati irodát annak a megállapítására, hogy 
a magyar vámőrség, vagy más magyar határ- 
őrző szervezetek közegei magyar—csehszlovák 
határt sehol egyetlen ponton át nem lépték. A 
határ mentén szolgálatot teljesítő magyar vám-

őrséit, vagy más magyar közegek részéről se­
hol fegyverhasználat nem történt.

Ebből megállapítható, hogyha a magyar- 
csehszlovák határ mentén szolgálatot teljesítő 
csehszlovák közegek egyike megsebesült, ez a 

■magyar vámőrség, vagy más határőrző szerve 
'eljárásával semmiféle összefüggésbe nem Imz- 
-tiató.

Prága, október II. A cselt lapok a „Jiatür- 
ineidenst“ tovább bolygatják és kijelentik, liogy 
az éjszakai sötétség alatt nem lehet felismerni 
a támadók kilétét, de a kilőtt fegyvergolyók 
magyar határőrökre vallanak.

Megszüntetik a különböző állami 
„közüzemekkel

Budapest, október 11. A kormány­
nak régi terve, hogy a kötött gazdálkodás 
idején megszaporodott állami üzemeket 
végérvényesen felszámoltatja. Az idők fo­
lyamán sikerült is egy-két olyan állami in­
tézetnek a tevékenységét megszüntetni, 
amely már-már

a magyar iparosok szempontjából 
szinte elviselhetetlenné vált,

azonban a megszüntetett üzem helyébe 
néhány hónap leforgása alatt ismét 2—3 
hasonló új szervezet is támadt, ezek kö­
zül a legtöbb természetesen a legnagyobb 
titokban született meg.

Ennek lett a következménye azután az,
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RARDfi VAROS ÉSZAK NORVÉGIA BAN, ahonnan a Graf Zeppelin északi sarki útjára

hogy ma tulajdonképpen még mindig 
minden minisztériumhoz 3—4 olyan üzem, 
vagy vállalkozás tartozik, amelyek nem­
csak, hogy nem rentábilisak, de a költség- 
vetés szempontjából számbajövö megter­
heléseket jelentenek.

legutóbb a közgazdasági miniszter ka­
pott a minisztertanácstól felhatalmazást, 
hogy ebben a kérdésben sürgősen tegyen 
előterjesztést, komoly eredményről azon­
ban mindezideig nem számolhatunk be,

mert különböző személyi szempontok­
ból a tervezetek mindig megbuknak.

Minden miniszter a saját maga üzemét 
próbálja megmenteni és így a dolgok se­
hogy sem jutnak előre.

Most, hogy Búd János kereskedelem­
ügyi miniszter közvetlenül is hallja a ma­
gyar ipar és a magyar iparosság kétségbe­
esett 'panaszait, ismét kezébe vette az 
ügyeket és értesülésünk szerint

minden minisztériumot megkeresett 
aziránt, hogy jelentsék be, hogy me­
lyik az az időpont, amikor üzemeiket 
saját hatáskörükben megszüntetik,

mert ellenkező esetben kénytelen lesz a 
minisztertanácsnak megfelelő előterjesz­
tést tenni.

Érdekes, hogy fenrharadásuk érdekében 
a legnagyobb erőfeszítéseket az állami 
nyomda és az állami dobozüzem teszik, 
amely üzemeknek a fentartása talán a leg­
nagyobb költségekkel jár. A kereskedelmi 
minisztérium ezeknek a tevékenységét is 
meg akarja szüntetni.

A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
orvónycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeáll,tasban, könnyen kezelhető zseb- 
kiadasban, kemény kötésben rtlegjclent. 
Ara: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor K. r. könyvkereskedésében. Telefon 
*>4. rerenc József ut 34.



1929 október 12.

Minisztertanács
Budapest, október II. Ma délután miniszter­

tanács volt, amelyen Mayer .Iános földmivelűs- 
iijíyi miniszter beszámolt a gahonavásárlási 
akció kedvező hatásáról. (ítimbris (ívnia hon­
védelmi miniszter ismertette az ni katonai 
büntető törvénykönyvről szóló javaslatát, Búd 
Iá nos kereskedelmi miniszter pedig az autó­
busz törvényjavaslatot. A minisztertanács 
Zsitvay Tibor igazságügy miniszter előterjesz­
tésében elfogadta a korlátolt felelősségű tár­
saságokról és az okirati kényszerről szóló 
törvénytervezetet.

Dr. Benkő Géza vármegyei fő­
ügyész előadása az Ügyvéd- 

szövetsegben
Az Ügyvédszövetség debreceni osztálya mint 

..z elmúlt években, úgy az idén is megkezdi so­
rozatom ! tel'« lót Dr. Benkő Géza vármegyei 
főügyész e hó 10-án d. ti. 0 órakor az ügy­
védi kamara dísztermében a legaktuálisabb té­
mát: az uj közigazgatási törvényt fogja is­
mertetni. Dr. Benkő Géza mély tudása, a köz- 
igazgatás szolgálatában több mint 20 éven ke­
resztül sz< tze:í gyakorlata a legteljesebb ga­
rancia arra nézve, hogy mindazok, akik ez 
értékesnek ígérkező előadáson rész tvesznek, a 
hallottakból minden várakozást meghaladó 
okulást nyernek. Az iigyvédszövetség Debre­
cen jogász és tisztviselő társadalmának min­
den érdeklődő tagját szívesen látja. Az Angol 
Királynő éttermében az előadás után este 8 
(kakor társasvacsora, melyen az iigyvédszö­
vetség az előadáson résztvevőket szívesen 
látja. Teritek (menü) 2 pengő. .Jelentkezés ked­
den délig dr. Böszörményi Béla ügyvédnél, 
telefon 7—80.
❖

Vasárnap lesz a Prohászka- 
emlékünnep

Megírtuk, hogy a Szociális Misszió Társulat 
debreceni szervezete vasárnap, vagyis október 
13-án szép sikerűnek ígérkező ünnepséget ren­
dez, amellyel hódol Prohászka Ottokár, a tra­
gikusan elhunyt nagy magyar főpap emléké­
nek. Az ünnepség iránt városszerte élénk ér­
deklődés mutatkozik s a jelek szerint a vasár­
napi előadás is méltán fog sorakozni az ed­
dig tartott előadásokhoz, amelyeket minden­
kor a legszebb siker jegyében rendezett meg 
a Misszió Társulat. A miisor ez alkalommal is 
nagy gonddal, precíz hozzáértéssel összeállí­
tott és nívós. Az ünnepség szónoka dr. Deák 
János tábori főlelkész, a kitűnő egyházi iró 
és jeles előadó. Herényi Ágnes és Majoros 
Richárd szavalattal szerepelnek, Göllner Já­
nosáé és Mauser Jánosné énekszámmal, Piri- 
buuer Te re ne és Piribauer Aranka pedig he­
gedűn, illetve zongorán egy Becthoven-szoná- 
tát adnak elő. Az egész miisornak a Szent 
László Dalegylet éneke adja meg a keretet, 
amely ez alkalommal Haydn Krisztus hét sza­
vából mutat be részleteket Kollwentz Rezső 
karnagy vezényletével. Az előadás a piaristák 
reálgimnáziumának disz termében lesz s pon­
tosan ö órakor kezdődik. Belépődíj nem lesz, 
mindössze a rendezés költségeinek fedezésére 
és az építendő Prohászka-emléktemplom javára 
kérnek feliilfizctést, vagy miisormegváltást. A 
rendezőség nem vállalkozik arra, hogy vala­
kinek helyet tartson fenn, miért is az általá­
nos, nagy érdeklődésre tekintettel ajánlatos, 
hogy helyét idejekorán foglalja el mindenki.
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Habibullahot elűzték, 
Amanullahot visszahívják

Londonból jelentik: Pcsavarba csütörtökön 
este Kabulból egy újság érkezett, amely Na­
dir kán befolyása alatt áll és azt tartalmazza, 
hogy Vali kán, Nadir kán fivére vasárnap dél­
után 5 óra 3d perckor vonult be Kabulba csa­
patainak élén, Habilullah pedig 30 meghitt em­
berével elmenekült. Kabulban úgy tudják, hogy 
Habilullah átjutott az orosz határon, több 
tisztjét letartóztatták, akik már nem tudtak 
idejében elmenekülni. Ama nullah volt király 
légi diplomáciai meghízottja Pesavarhan üd­
vözlő táviratot intézett Amanullahhoz és Ber­
linben élő volt külügyminiszteréhez, továbbá 
íz angorai afgán követhez. Nadir kán győzel­
mét a Pesavarhan élő afgánok nagy ünneppel 
ülték meg.

Valószínű, hogy Kabul meghódítása után is­
mét Amanullah fog az afgán trónra kerülni, 
mert híveinek száma a véres polgárháború ki-', 
lörésc óta erősen megnövekedett, vannak azon­
ban sokan, akik amellett agitálnak, hogy Af­
ganisztán alakuljon át köztársasággá. Köztu­
domású Kabulban, hogy Nadir kán maga nem 
vágyódik az uralkodásra es a törzsek főnö­
keinek Kabulba összehívott gyűlésén Amanul- 
laht fogja királynak ajánlani. A törzsfőnökök 
kahull gyűlésére Nadir kán uj alkotmányterve­
zetet fog vinni, hogy annak alapján helyre­
állítsa Afganisztán belső békéiét.
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Eljárás indult Darvas Ferenc 25 éves 
kerékpárügynök ellen, aki megszökött 

Debrecenből
A fiatal kerékpárüfiynőknek a körözését

elrendelték
A debreceni rendőrségen eljárás in­

dult Darvas Ferenc 25 éves debreceni 
motor kerékpár iiiívnök tllen, akit több 
motorkerékpár elsikkasztásával vádol- 
■nak. Az első feljelentést Székely Fe­
renc fővárosi motorkerékpárkereskedő 
tette. A feljelentés szerint Darvas meg­
jelent az üzletében Maksa Ferenc biz­
tosítási ügynök társaságában és kivett 
egy motorkerékpárt azzal, hogy 4M 
órán belül vagy eladja a gépet, vagy 
hibátlanul visszaküldi az üzletbe. A 
motort el nem adta, sem vissza nem 
küldte. Feladta a pályaudvaron Debre­
cenbe és elővételt vett fel 120 pengőt

a gépre. Debrecenben kiváltották a 
motort és használták. A nyomozás so­
rán azt is megállapították, hogy ha­
sonló módszerrel elővételi összegek 
felszedésével Szolnokra, Ceglédre, 
Csengerbe is küldtek motorkerékpáro­
kat, nagyrészt hamis címre. Az a 
gyanú, hogy Darvas küldte el a moto­
rokat, hogy elővételi összeghez jusson, 
kicsalva eladás ürügyével a kereske­
dőktől. A rendőrség az ügyben foly­
tatja a ,nyomozást, keresik a megszö­
kött Darvast és a károsultakat, akik­
nek motorjai az államvasutaknál ma­
radtak vissza.
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A budapesti egyetem rektora szigorú 
intézkedéseket léptetett életbe az egye­

temi rendzavarások elfojtására
A zsidó egyetemi hallgatók távolmaradtak 
az előadásokról, verekedés nem fordult elő

seliol sem
B u d a p e s, október 11. Szily Kálmán, 

a Műegyetem rektora, tegnap szigoru- 
hangu nyilatkozatában jelentette ki mun­
katársunk előtt, hogy a Műegyetem épü­
letében lejátszódott incidensek megszün­
tetésére szigorú intézkedéseket léptetett 
életbe. Lezáratta a kapukat és

csak index és diákigazolvány felmu­
tatása ellenében engedték be az épü­

letbe az egyetem hallgatóit.
Ezzel próbálták megakadályozni azt, hogy 
idegenek jussanak be az épületbe, A rek­
tori intézkedés ellenére

tegnapelőtt délután ismét zajos jele- 
netek játszódtak le a Műegyetemen.

Úgy látszik, egyeseknek a szigorú igazol­
tatás ellenére is sikerült bejutni az épü­
letbe, ahol

több terem előtt inzultálták a zsidó 
vallási! diákokat.
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Délután Wittmann professzor tartott elő­
adást a rádióról a másodéves gépészmér­
nököknek. óra után a terem előtt nagy 
csoport egyetemi hallgató gyűlt össze, aki­
ket a többiek nem ismertek és így nyil­
vánvalóan nem tartoznak a műegyetemi 
ifjúság közé. A csoport oly fenyegető mó­
don viselkedett, hogy

a zsidó vallási! diákok Wittmann 
professzortól kertek támogatást, aki 
meg is védte a szorongatott helyzet­

ben levő diákokat.

Félnégy óra után a rajzterem előtt is bán­
talmaztak több zsidó vallású diákot. Az 
egyetem hirdetőtábláján Szily rektor fi­
gyelmeztető felhívást intézett az ifjúság­
hoz. A felhívás aljára Szily Kálmán rektor 
neve alá valaki odaírta ceruzával: Látta: 
Hírig Simon dr. - Ma délelőtt az egye­
temek fakultásain rend uralkodott.

>*«M

10O ÉVES CSŐRENDSZER!) LOKOMOTÍV. Stephenson Rocket-je, az első csőrendszert! 
mozdony. 1829 október 6-tól 12-ig futott versenyt Stephenson e gép a többi mozdonnyal és 

megnyerte az első dijat. Fenn a körben Stephenson.

HALÁLOS KIMENETELŐ REKLÁM- 
TRÜKK.

„Marquis de Champaubert”, akit polgári nevén 
Pascal Klenientnek hívnak, elevenen eltemet- 
tette magát, hogy ezzel a reklám trükkel ma­
gára irányítsa a figyelmet. „Marquis de
Champaubert" igen kalandos természetű em­
ber volt, aki öt évig fogságban is volt. Leg­
utolsó reklám eltemettetésénél megfulladt a 

sirgödörben.
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A zsidó vallású diákok nagyrésze távol­

maradt az előadások látogatásától és in­
kább csak olyan termekben jelentek meg 
előadásokon, amelyeknek az elhelyezke­
dése forgalmasabb helyen van s ahol a 
zsidó vallású diákok szükség esetén véde­
lemben részesülhetnek.

A rendőrség a tegnapi egyetemi inci­
densekre való tekintettel kerékpáros oszta­
gokat és megerősített őrszemeket rendelt 
ki az egyetemek kapuja elé, de ezeknek 
semmi munkájuk sem akadt.

Budapest, október 11. A Pázmány 
Péter Tudományegyetem rektora elren­
delte, hogy

október 12-től kezdve az egyetem 
épületébe az egyetemi hallgatók csak 
akkor léphetnek be, ha indexükkel 
igazolják az illető fakultásra való 

tartozásukat.

A KULTUSZMINISZTÉRIUM IS 
KÖZBELÉPETT.

Budapest, október 11. Petri Pál 
kultuszminiszteri államtitkár a ma hivata­
lában már megjelent kultuszminiszternek 
jelentést tett azokról az intézkedésekről, 
amelyeket az egyetemi ifjúság körében 
mutatkozó nyugtalanságra való tekintet­
tel a rektorokkal egyetértőleg tett. A kul­
tuszminiszter az államtitkár erélyes intéz­
kedéseit megnyugvással vette tudomásul 
és kiegészítésül csupán annyit rendelt el, 
hogy

rendbontás esetén az illető intézet 
ajtait azonnal be kell zárni és ameny- 
nyiben az épületben, vagy telepen 
idegen elemek találtatnak, azokat, ha 
egyetemen kívüliek, azonnal át kell 

adni a rendőrségnek,
az egyetemi hallgatókat pedig, amennyi­
ben szigorúbb intézkedés nem szükséges, 
minden esetben tudatni kell azzal a kar­
ral, amelynek kötelékébe a betolakodó tar­
tozik, mert minden főiskolás a saját inté­
zetét köteles látogatni és különösen diák- 
mozgalmak esetén egyenesen megenged­
hetetlen, hogy egyik főiskola hallgatói 
más olyan főiskola épületében megjelen­
jenek, tartózkodjanak, vagy éppen ott ren­
detlenkedjenek. amelyen beiratkozva nin­
csenek.
♦> ❖ ❖ •> ❖ •:« ♦>•>•>•><»•><;*<•

— Modern művészi fényképek Ruzlcskónúl. 
Piac ti. 32,
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Mária Orska
A berlini és bécsi színházi körökben pár nap 

óta megdöbbenve tárgyalták Mária Orska el 
tűnését. A családja öngyilkosságtól tartott 
Azután újabb hir érkezeit, amely szerint a vi­
lághírű színésznő egv kölni idegszanatóriumból 
repülőgépen indult Becsbe. Maid más hir sze­
rint az eltűnt művésznőt félmeztelenül és esz­
méletlen állapotban találták meg vasúti sínek 
mellett. Mint egy giccses detcktivdníma: olyan 
valószínűtlen és fantasztikus ennek a színész­
nőnek az élete, aki pedig a turnét színpadok­
nak egyik legérdekesebb s legnagyobb művész­
nője. Egy fekete orchideához hasonló valame­
lyik tragikus trópusi kertből, vagy egy párduc­
hoz, ahogyan gyakran mond iák, ha Ócskáról 
beszélnek.. mert szeretik kihangsúlyozni kivé­
teles egyéniségének rikító démoniságát. Ám az 
én szememben Orska csupán egy szomorú kis 
gyerek, a bániész, nagy, nagy fekete szemeivel, 
a szájával, a legfájdalmasabb asszonyt szájjal, 
amit valaha láttam. Szinpdon döbbentő megle­
petés; mit tud, mire képes, micsoda ösztönös 
niegerzéssel, vagy finom kultúrává] épiti em­
beralakjait. Hogyan tud ezer formát csodála­
tosan kifejezni macskasoványságit, szánalma­
san vékony testével. Az ö soványsága nem a 
divatos soványság, szinte valószerűtlen 
egész nő, a rekedtes furcsa agyoncigarettázott 
hangjával és a spontán, forró, kiszámíthatat­
lan mozdulataival. Hz már több mint művészet,

ez fantasztikum! Az ember visszafojtott lé­
legzettel ül a nézőtéren és Orska egy kis moz­
dulata, vagy ahogyan sóhajt vagy sikolt 
vagy ha csak egy fél szóbugyborékol ki a 
foga közt — vagy ha vidám és nevet re­
veid tió!

I'eáig hossza és nehéz ut volt az, amit meg 
felt az egyszerű ujrajnai zsidó háztól, ahol 
született, Európa legnagyobb színpadáig, Rein- 
hurdtig es a világ/árig. Közben szörnyű állo­
mások: Öngyilkos akar tenni, amikor meg­
tudja, hogy a férje megcsalja. Meghiúsul a 
terv, de megmarad, az örök szörnyű narkoti­
kum: a morfium. Az emberek tódulnak öt 
nézni, hogy lássák, ahogyan Wedekind drá­
mák hősnőit szenvedi elkinzottun, morfiumos 
transzban.

Az újságok pedig megírják, hogy csupa til- 
s. zárás a teste, a bőrét pedig annyira tönkre­
tette a morfium, hogy a szappant nem bírja 
el és csak beül a kádba órákhosszat és amikor 
kilép, megszáritják és bepuderezik az egész 
testét. Szörnyű dolgokat beszélnek az élet­
módjáról és a szerelmeiről. Ö pedig újra csak 
a nyilvánosság előtt szabadkozik és az inter­
júvoló újságírónak azt diktálja, hogy bár senki 
nem akarja hinni, az igazság az, hogy soha 
senki mást az urán, Bleickrödcr bárón kiviil 
nem szeretett. Bár különválva élnek, nem ha­
ragszanak egymásra, holott állandó pöröskö- 
dés van közöttük a hires Bleichröder-é’kszerek 
miatt, de ha Orska utazik, leveleznek és táv­
iratoznak egymásnak.

Azután szanatórium; gumifala szoba, ahol ir­
tózatos élet-halálharcol viv a morfiummal. De 
Orska kijön a szanatóriumból, egészségesen és 
boldogan meséli, hogy ma már az egyedim 
narkotikuma 120- 111) cigaretta, amit naponta 
elszív. Egészséges, élni akar. sportolni, bar­
nára égni a naptól. A műsorába a komor drá­
mák, mellé könnyed vígjáték kerül és bámu­
latos, hogy mennyi szellemességre és humorra 
képes.

Es hogy meggyógyult, akkoriban agy mesél­
ték — csak azért — mert furcsa anakroniz­
mus ma a csodák századában, megismétlődött 
Armer Heinrich legendája. Csak akkor gyön­
gyiét meg, amikor meghalt érte valaki. A nő­
vérével halálosan szerették egymást, egy olasz 
gróf felesége volt: ragyogóan szép és fiatal nő,
0 is elvált az urától, hogy Mária mellett le­
hessen; hogy vigyázzon rá. Kétségbeesetten 
küzdött Orska morfinizmusa ellen: és Berlinben 
egy reggel, a Bristol Hotelben. Mária mór ki­
mos félálomban feküdt; és a nővén/ a: abla­
kon lógva találták holtan.

Mária Orska agyonkinlódott, kálvárián élete 
mögött fájdalmasan rövid pár esztendő van. 
Mária Orska ma csupán M esztendős.

I AREAS IEOH A.

Báró korányi Frigyes a keleti jóvá« 
tételi konferencián számonkérte az 
oláhoktól az 1920«as megszállás 
alatt végbevitt garázdálkodasáikat
1 ítulescu átlátszó módon menlegelődzött és 

az entente had vezetőségire hárította 
a felelősséget

A „Cuventul" és a „Curentul" című ro 
mán napilapok néhány nappal ezelőtt a 
jóvátétel! tárgyalásról egyforma szövegű s 
feltűnő tartalmú tudósítást közöltek. E 
tudósítás szerint Korányi Frigyes báró a 
párisi tárgyalásokon a legnagyobb súlyt 
Magyarország lecsökkent teherbíró ké­
pességének kimutatására helyezte, így töb­
bek közt felemlítette azokat a súlyos ká­
rokat, amelyeket Magyarország a román 
katonai megszállás folytán szenvedett.

A két román lap megállapítja, hogy

Fitulescu válaszolt Korányi Frigyes­
nek.

A román delegátus azt hangoztatta, hogy 
Magyarországnak a román hadsereg által 
volt megszállása a legfelsőbb haditanács 
utasítására történt és hogy ez a kérdés kü­
lönben is teljesen le van zárva, úgyhogy 
arra visszatérni nem lehet.

Ezzel a fölényes és hetyke megállapí­
tással szemben mi leszögezhetjük

n következő igazságot, amelyet sem­
miféle taktikával vagy erőszakos félre­
magyarázással letagadni nem lehet.

Vasárnapi rend a római katholikus 
templomban. Magyarok Nagyasszonyának 
ünnepe. Szentmisék a szokott vasárnapi 
rendben reggel 6 órától. Utolsó mise fél- 
egy órakor. Háromnegyed kilenc órakor 
diákmise szentbeszéddel. Féltiz órakor ün­
nepélyes nagymise, utana prédikál Kovács 
Sándor káplán, a Katholikus Figyelő szer­
kesztője. Délután félnégy órakor szent­
olvasó, utána szentbeszédet mond dr. Bar- 
tyik Mátyás káplán. Szentbeszéd után áj- 
tatosság.

A csapókért! református egyházi körzet­
ben e hó 13-án, vasárnap délután 3 órai kez­
dette! valásos ünnepélyt rendezünk az Isten- 
tisztelet keretében. Műsorunk a következő:

ádkozik F. Tóth Sándor; prédikál Gerda 
Sándor: szaval Molnár Elemér; felolvas: Sza- 

ó Gézit: énekel Hetev Pál, hegedűn kiséri 
Szakáces József; befejezésül imádkozik Gerda 

ándor.

Azt nem vitatjuk, hogy a román hadsereg 
a szövetségesek utasítására

jött be Magyarországra, de ahogy mi 
tudjuk,

azt senki sem kívánta tőlük, hogy 
háromnegyed évig tartózkodjanak itt.

Ők csak akkor voltak hajlandók Magyar- 
országból kivonulni, amikor a szövetsége­
sek a legszigorúbb fellépéssel követelték 
ezt tőlük.

Még abba is hajlandók vagyunk bele­
menni, hogy Titulescunak igaza van,

ha a párisi keleti jóvátételi konferen­
cián olyan dokumentumot tud fel­
mutatni, amelyben a szövetségesek 
Romániát felhatalmazták volna arra, 
hogy a román hadsereg Magyarorszá­
got anyagilag ily nagymértékben ki­

zsákmányolja.
Amennyiben ezt a dokumentumot Titu- 
lescu „liferálni” tudná, úgy természetesen 
neki volna igaza. Azonban dokumentumo­
kat arról, hogy ők mit csináltak itt, csak 
mi tudnánk szállítani.

— Vasárnapi istentiszteletek. A református 
templomokban c hó 13-án, vasárnap, az isten­
tiszteleti rend a következő: A Nagytemplomban 
délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 5 
órakor Márki Kálmán, a Kistemplombdu dél­
előtt 9 órakor Sípos Imre, 11 órakor Szele 
György, délután 5 órakor Kovács József, a 
Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor 
Baja Mihály, délután 5 órakor Madar Zoltán, 
délelőtt fél 9 órakOor isfjusági istentiszteletet 
tart Kántor József, az Árpádtéren dólelet 10 
órakor K. Kiss László, délután 3 órakor Ma­
gyar Bertalan, az Ispotályban délelőtt 10 óra­
kor dr. Ferenczy Gyula, délután 3 órakor Ma­
darász József, a Csapókertben délután 3 óra­
kor vallásos ünnepélyt tart Gerda Sándor, Nyu- 
lasbarakkban délután 3 órakor Sztaianovits
1... a Nagyerdőn délelőtt 9 órakor levente is­
tentiszteletet tart Mezey Béla, a Nyilaselepen 
délután 3 órakor Papp Imre, Bánk Vajda 
1 .ászló, Pallagon Uray Sándor, Szenesen dr. 
Erdélyi Sándor, Hármashegy Kalas Ferenc. 
Macs Konrád Zoltán,

Az evangélikus templomban c hó 13-án, 
vasárnap délelőtt In órakor istentiszteletet 
tart Lábossá Lajos. Délelőtt fél 1 órakor le­
teltté istentiszteletet tart Lábossá Lajos. E 
hó 12-én, szombaton délután 5 órakor az iskola 
épületben vallástaniíási szülői értekezlet. Elő­
adást tart Rapos Viktor.

— Változékony, hűvös idő. A Meteo­
rológiai Intézet jelenti október 11-én 
délben 12 órakor: Hazánkban már in­
kább csak a keleti részeken volt kevés 
eső. Az általános lehűléssel kapcsolat­
ban a hőmérséklet nappal csak kevés 
helveti érte el a lő fokot, éjjel pedig 
többnyire az 5 fok alá süllyedt Tarkö­
vén, Szombathelyen 2 fok volt a mini­
mum. Jóslat: Változékony, hűvös idő 
várható.

ÉRTESÍTÉS. A Margit-fürdő e hó 
13-án kivételesen vasárnap is egész nap 
nyitva lesz.

Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
násolja, nagyításokat készít Bcrzéki foto- 
börze, Piac ucca 38.

Vcni Sancte egyetemi hallgatók sza­
mara. Az egyetemi és főiskolai hallgatók 
Szent László Köre a Tisza István Tudo­
mányegyetem és a Gazdasági Akadémia 
romai katholikus hallgatói számára ezidén 
is Vcni Sanctet mondat, amelyen más esz­
tendőkben is teljes számmal vettek részt 
az érdekelt diákok. Más években az egye­
tem ünnepélyes megnyitásának napján 
tartották a katholikus diákok Ven! Sanc- 
tejukat, ezidén azonban egy nappal előbb 
lesz, vagyis vasárnap, október 13-án reg­
gel 9 órakor a Teréziámon kápolnájában 
Varga ucca 5. szám alatt. Az ünnepélyes 
Vem Sanctet Kovács Sándor tartja, aki 
ugyanekkor szentbeszédet is mond az 
egyetemi hallgatók számára.

~. PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny- 
vecske.re hat havi hitelre készíttethet mü-. 
tájképekét, interiörökeL

Tanítóválasztás Hajdusámsonban. A
hajdusámsoni római katholikus fiókegy 
háznál holnap, vasárnap ejtik meg a vá­
lasztást az üresedésben levő tanítói állásra 

a pályázati határidő lejárván. Ebből 
a célból szentmise végeztével gyűlést tart 
az iskolaszék, amelyen dr. Rózsa Jenő 
káplán fog elnökölni.

Felhívás. Felhívom az összes borbély 
és fodrászsegédek figyelmét, hogy azok, 
akik e hó 17-re, azaz csütörtök estére hir­
detett szakmai és tisztújító értekezleten 
részt akarnak venni, e hó 15-én reggel 8 
órától 11 óráig a Csapó ucca 17. szám 
alatti vendéglőbe szíveskedjenek befáradni 
az ív aláírása végett, mert az értekezletet 
csak abban az esetben lehet megtartani, 
ha a kellő létszám meg van. Ellenkező 
esetben minden munka megszűnik. 
Ölveczki elnök.

ÉRTESÍTÉS. A Margit-fürdő e hó 13-án 
kivételesen vasárnap is egész nap nyitva lesz.

Istentisztelet a baptista imaházban. A 
Szappanos uccu 23. szá mulatt levő baptista 
ima házban vasárnap délelőtt fel 9 -9-ig Imá­
tól tat. 9 - lü-tg bibliairiagyarázát, délután r>
7-ig prédikáció, fél S—9-ig ifjúsági óra ének 
és zenekari számokkal.

Agyonzúzott egy embert a kövekkel 
rakott szekér. A debreceni ügyészségnek 
jelentették, ’ --- - -

Gallért tisztitnak
legszebben 

legolcsóbban
* * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * *... „j,

— Rendkívüli közgyűlést tart a város 
Dr. Hadházy Zsigmond főispán e hó 
30-ára Debrecen város törvényhatósági bi 
zottságát rendkívüli közgyűlésre hívta 
egybe. A közgyűlés egyetlen tárgya a köz 
ponti választmány összeállítása. Ez lesz a 
régi törvényhatóság utolsó ténykedése.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam elnök 
sége felkéri az. egyes hivataloknál, egyesüle­
tnél. iskoláknál, Intézményeknél felkéri hi- 
/..diiii egyéneit, akik az egyetem tauurly .tit-' 
eak érdekében eddig is hatásosan közrendi 
ködin szívesek voltak, hogy szíveskedjen* 
mielőbb bejelenteni az egyetemi gondnoki hi­
vatalnak telefonon 14 39, hogy hány darab 
meghívóra van szükségük a gondjukra hízott 
iskolában, hivatalban, iskolában való elhelye­
zés végett. A tanfolyam elnöksége ugyanis 
a meghívókat annyi példányban nyomatja ki. 
hogy a bizalmi egyének által bejelentett igé­
nyeket teljesen kielégíthesse. Felkéretnek a 
bizalmi egyének, hogy ebbeli bejelentéseiket 
október 18-áig okvetlenül tegyék meg, mert 

rendező bizottság ezután kinyomatja már a 
meghívókat.

- Uj fényképkiállitást rendez- Liener 
fényképész legújabb felvételeiből, Csapó 
ucca 1. alatt.

ÉRTESÍTÉS. A Margit-fürdő e hó 
13-án kivételesen vasárnap is egész nap 
nyitva lesz.

-- Korpássy I). László dr. th. városi tiszli 
orvos. Hadházy Zsigmond dr. főispán dr. Kor­
pássy li. László orvost Debrecen város tisz­
teletbeli tiszti orvosává nevezte ki. A kitün­
tetés a debreceni orvosi kar egyik igen rokon­
szenves tagját érte, aki már eddig is nem egy­
szer végzett helyettesi minőségben tiszti or­
vosi teendőket Debrecen városnál.

— Uj szenzációban van része, ha
Varga fényképész uj kirakatait meg­
nézi. Piac u. 7.

A Berettyó Vizszabályozó és Ármen­
tesítő Társulat szombat délután Debrecen­
ben tartja őszi nagy közgyűlését. A Be­
rettyó Vizszabályozó és Ármentesítő Tár­
sulat ma, szombaton délután fél 3 óta- 
kor tartja közgyűlését és választmányi 
ülését a városháza kistermében. A közgyű­
lés tárgysorozatán több érdekes és nagy­
fontosságú ügy szerepel, így többek kö­
zött a társulat országos nevű igazgató- 
főmérnökének, Korbély József kormány­
főtanácsosnak részletes jelentése a társu­
lat pénzügyi helyzetéről, a Berettyó folyó 
töltésének emeléséről és erősítéséről stb. 
Ugyancsak most tárgyalják le a társulat 
jövő évi költségvetését és a különféle be­
ruházásokat. A jelentés szerint a Berettyó 
folyó töltés erősítési munkálatai a meg­
szabott munkaprogram szerint haladnak 
előre. Elkészült az alsó és a középső sza­
kaszon 11 gátőrjárásban a töltés megerő­
sítése és emelése. Ezzel a munkával egy­
idejűleg az alsó és középső szakaszon ren- 

, , , -- - dezték a folyó medrét és az elfajult kanya-
h°gy Nádudvaron Csizmadia J rókát átvágásokkal kiegyenesítették Te- 

Lajos / 6 eves munkás meghalt munka- lenleg a felső szakaszon a hencidai határ- 
közben. Az öreg ember egy kövekkel ra- , ban a balparton folyik a munka, míg ez- 

o t szekciót hajtott a tanyak közt. A zel szemben a jobbparton a gátemelés cse­
rossz úton felborult a szekér és Csizmadia 
olyan szerencsétlenül zuhant le, hogy a 
szekér alá került. A súlyos kövek halálra 
zúzták a munkást, akinek temetésére az 
ügyészség megadta az engedélyt.

I iener fényképész felkéri n. é. közön 
teget a Csapti ucca I. szám alatti kiállítású 
nak megtekintésére.

Tizenöt pengére ítélték a gázoló ko­
csist. A debreceni rendőrség kihágás! osz­
tályán hétfőn tárgyalták Békési Kálmán 
bérkocsis ügyét, aki a Hatvan uccán elgá­
zolta Berkes János 60 éves napszámost, A 
rendőrbíró a kocsist gondatlanság miatt 
cipelte 15 pengőre és kötelezte 25 pengő 
kártérítés megfizetésére.

Ellopták a tyúkjait. A rendőrségen 
jelentette Kecskés Istvánné Bellegelő 478. 
szám alatti lakos, hogy ismeretlen tettes 
éjszaka ellopta a baromfiólból 15 darab 
tyúkját. A tyuktolvaj kézrekerítésére meg­
indult a nyomozás.

Részeg kerékpározónö dühöngött a 
rendőrségen. A debreceni rendőrségre 
péntekre virradóra bevittek egy nőt, aki 
részegen kerékpározott az uccákon. A ré­
szeg nőt leutalták a fogdába, mivel ki­
hallgatni nem tudták. A nő a fogdában dü­
höngöm kezdett és szidalmazta a magya­
rokat és a rendőrséget. Igazoló írást nem 
tálaltak a táskájában. A nyomozás megin­
dult annak megállapítására, hogy ki lehet 
a részeg nő?

kély híján kész. Ezenkívül a jövőben még 
a felső szakaszon, a pocsaj—esztári és a 
kismarjai két gátőrjárásban kell a gátakat 
megerősíteni. A töltéserősítő munkálatok­
nak 75 százaléka készen van, hátra van 
még 25 százalék munka, mintegy 450.000 
köbméter földmozgósítás és a kismarjai 
körgát építése. A hiányzó munkát, ha a 
szükséges költséget elő tudjuk teremteni, 
két év alatt elvégezhetjük. A jövő 1930, 
évre a fentartási kiadások végösszege 
603.893.70 pengő, az újabb beruházások 
költsége 466.000. - pengő. összesen:
1,069.893.70 pengő.

ÉR TESITÉS. A Margit-fürdő e hó 
13-án kivételesen vasárnap is egész nap 
nyitva lesz.

Rádió előfizetők figyelmébe. 
Mindazon rádió előfizetők, kik Debre­
cen területén fellépett zavarok miatt a 
Tád'ó élvezetében gátolva vannak s c 
zavarok megszüntetése érdekében in­
dítandó akcióban részt vonni óhajtanak, 
szíveskedjenek emuikét (név, foglalko­
zás. lakásig Balás Károly m. kir. kor­
mán vfötanácsos, MÁV üzletigazgató­
vá! (Ferenc .bizsui nt IS.) közölni.

Kerti fény képiéi vételeket családi, és al­
kalmi csoportjel vételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lelőn 12—10,

t
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A legújabb
női dívni nem nélkülözheti ír. (Isüranm; 3 
szaldsn fiait, nmi’ly nz ni i i v. ; - r, ,-m, 
suibűalmii megrendelheti) (lolilslein Kuni- 
Ilii cégnél Miklós ti. kuré
könyvecskére.
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Zenekedvelők első bérlet oki ;...
15. kedden este budapesti ftlharmoniitt:- 
sok. Dolmány i, Laurisiii.

A takarékos és helyes gázfőzés bemuta­
tása. A városi világítási vállalat egyrészt, hogy 
a gáz fogyasztását, illetve a használatát mi­
nél szélesebb körben terjessze és azt általá­
nossá tegye, másrészt pedig, hogy a közönség­
nek bemutassa, hogyan kell a gázzal takaréko­
san bánni, hogy a gázszámlák minél alacso­
nyabbak legyenek, hogyan kell a főzést, sütést 
praktikusan és helyesen eszközölni, e hó 11-én 
és 12-én a Royal szálloda nagytermében gáz­
propaganda bemutatót fog tartani. Ez alka­
lommal reggel 9 órától déli 1 óráig és délután 
3 órától este 8 óráig a Royal-szálloda termé­
ben felállított gáztakaréktüzhelyeken bemu­
tatják a főzést, sütést s ugyanakkor Budapest­
ről leérkezett szakfőzőnő magyarázatokkal fog 
szolgálni és külön előadásban fogja ismertetni 
mindennap délután 5 órakor, miként kell a 
gázzal szakszerűen bánni és ugyancsak ez al­
kalommal be fogja mutatni, hogyan lehet egész 
nagy családi ebédeket rövid idő alatt pár fillér 
költséggel elkészíteni. Felhívjuk a 11-én és 
12-én, pénteken és szombaton tartandó ezen 
bemutató sütés, főzés és előadásra főként a 
háziasszonyok figyelmét. Ez alkalommal tu­
datja a világítási vállalat, hogy a gázbeveze­
tésre a legmesszebbmenő kedvezményeket 
nyújtja. Ott, ahol nincs gázvezeték, a háztulaj­
donosnak csak a felét kell megfizetni a gázbe­
vezetésnek és ezt az összeget is 5 év alatt 
fizetheti le, míg a másik felét az illető fo­
gyasztó fizeti meg olyképpen, hogy mindaddig 
havonta köbméterenként 2 fillérrel többet fi­
zet a gázért, míg a bevezetés reá eső fele ösz- 
szege kiegyenlítve nincsen. Ugyancsak ez al­
kalommal a legmodernebb gáztakaréktüzhe- 
lyek, gázressaudok, autogeyserek stb. ki lesz­
nek állítva és ezek is a legkönnyebb részlet- 
fizetési feltételek mellett kaphatók a világítási 
vállalatnál.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

Bőrfestészet. Bőrcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár­
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

Bika-pince vendéglőiében lehet a 
legjobban és legolcsóbban étkezni.

„Szökik az asszony” operett gramo­
fonlemezei és kottái kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

— „Szökik az asszony” operett kottái és 
gvamofonlcmczei kaphatók a Hegedűs 
és Sándor rt. könyv- és zenemükereskedé- 
sében.

Nagy szűcsmester, Szent Anna ucca 
3. szám. Saját műhelyemben készült bun­
dák és szőrmeáruk kaphatók.

Séta után a (iambrinus. Tulajdo­
nos: Muraközv::. Főpincér: „Róbert“. 
Állandóan cigányzene!

Hölgyeim! Mcltóztassanak kiraka­
tomban (Piac ucca 16. Alföldi palota) 
megtekinteni a jelenkor legtökéletesebb 
fűzőit. Amerikai Warner’s-féle gyártmá­
nyok ! Vitárius.

Ne dobja cl használt nyak kendő­
jét, 50 fillérért,újjá alakítja Hermáim, 
Hatvan ucca 31.
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SZOMBAT, október 12.
Budapest. 9.15: Sovánka Nándor és ci­

gányzenekarának hangversenye.
12.05: A m. kir. 1. hovédgyalogezred zene­

karának hangversenye. Vezényel: Fricsay Ri- 
chárd zeneügyi igazgató.

4: Fábry Frigyes előadása: A Niagara . 
5.10: Berkó István nyug. ezredes előadása: 

„Szájhagyományok a hadtörténelem tiikré-

bC5.40: A rádió házikvartettjének hangver-

6 45: Krisztin Ernő dr. leányliceumi tanár. 
Vas vármegye és Szombathely város Kultur- 
egyesülete főtitkárának előadása: „Szombat­
hely múltja és jelene.”

7.25: Lóversenyeredmények,
7.30: „Emlékezés Nyizsnyai Gusztávra

születésének 100-ik évfordulója alkalmából.”

*

Felovassa Major Ervin. Nagy Izabella, a 
Nemzeti Színház és Palló Imre, a in. kir. 
Operaház művészei Nyizsnyai-dalokat éne­
idnek. Az előadásra kerülő dalok Major Er- 
• >n átiratában a következők: 1. a) Beh szomo­
rú. b) Pej lovamra c) Elátkozom ezt a cudar 
világot; d) Rágalmaz a gonosz világ; 2. a) 
Árva vagyok ...; b) Sötét az éj ...; c) Búcsú 
Kun szén tmiklóstól. Zongorán kísér: Polgár 
Tibor.

8.20: Székely Vladimir nyug. fökapitányhe- 
lycttes előadása: Hogyan járjunk az uccán?

8.45: Részletek magyar szerzők táncjátékai­
ból. Előadja a m. kir. Operaház tagjaiból ala­
kult zenekar. Vezényel: Berg Ottó karnagy.

Külföld.
Becs. 11: Z. 4: Hg. 5.40: Hg. 8 : V ig játék. 
Berlin. 2: G. 4.30: Z. 8: Kabaré. Tz. 
Brünn. 11.30: G. 12.30: Z. 4.30: Hg. 8.30: 

Hg. 10.20: Hg.
Frankfurt. 1,15: G. 4.15: Hg. Utána: Közv. 
Hamburg. 4.30: Z. 7: Hg. 10.50: Z.
Kassa. 12.30: Z. 4.30: Közv. 9: Tz. 11: Kz. 
Milánó. 8.30: Hg. 11.15: Z.

—München. 12.30: Z. 2.20: G. 7.35: Kz. 8.50: 
E. 10.45: Z.

Pozsony. 11.30: G. 12.30: Z. 7.05: Hg. 8: Z. 
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 4.30: G. 7.05: Z, 

7.45: Hg. 10.20: Tz. 11: Kz.

színház
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Orpheus az
A második császárság nagy szatirikusa, az 

operett diaholikus szelleme, Jacques Offenbach 
újra kezd divatba jönni, egymásután újítják ivl 
hatalmas 102 színpadi munkából álló 
ocuvTejének kiemelkedő müveit az európai éne­
kes színpadokon. Aminthogy Offenbach soha­
sem veszítette el az aktualitását, hiszen a 
klasszikusoknak minden kor számára van mon­
danivalójuk s Offenbach már életében ki asz- 
szikus volt, sőt valamivel több ennél: műfaj­
ai api tó.

I'öbb, mint hét évtizede immár, Hogy az 
Orplice au.v enters megjelent a színpadon, hogy 
a dekadens második császárságnak ez a nagy­
szabású szatírája lázba hozta Parist és ,uv) 
egész világot. Az idő elseperte a második csá­
szárságot. de Offenbaclinak nem ártott és nem 
ártott az Orpheusznak sem. hiszen ez a pá­
ratlan mii, amelyben az olympusiak leszállnak 
a Champs-Llysccsrc, amelyben az alvilág a 
íéhdággah az arisztokrácia a plebsszel fan­
tasztikus egyvelegbe:I keveredik kcrcsztid-ka- 
sul, csókol, csuíolódik és mindennek a tete­
jéül kánkánt- láncol, ez a páratlan mii 
ma is villamos erővel ránt magával mindenkit, 
ellenállást nem liirő. bolondosán ujjongó len­
dülettel. (Nem különös, hogy ennek a korlát- 
talan vidámsága librettónak az alkotója, 1 lec­
tor Crémicux, éietuntság miatt lett öngyilkos?) 
Nem ártott a hét évtized Offenbach muzsiká­
jának sem. Ma is egyedülálló tisztasággal hat 
ennek a csodálatosait összetett léleknek a zenei 
megnyilvánulása, az a muzsika amelyiken utá­
nozhatatlan módon egyesül a mélyen zengő, 
bensőséges lira a frivol ötletekkel, a finom 
hajlékony gráció/itás az ostorosaimmás-szcril 
szatírával. Ki tudja ma már megadni a meló­
diáknak ezt a lágyan simogató, érzéki varázst 
és a ritmusoknak az ingerlő pregnánsságot, 
kiben van meg az a különös persziíiáló tehet­
ség, hogy elegáns könnyedséggel ki tudjon for­
dítani önmagából egy egész korszakol, le tudja 
rántani mindenről és mindenkiről a maszkot s 
ebből a démonikus leleplezési kavarodásbóil 
tisztán tál ti,dia nyújtani egyéniségének rej­
tett niagvát, a szentimentális-romantikus lé- 
nyegctv Epén ezért nagymestere az első a 
kevés igazi mester között Jacques Offenbach 
az operettnek. Az. operettnek, aminek a uni­
form a it a kölni kántor fia kimurithetctlcn te­
remti, erővel és gazdag tudással rakta le és 
fejlesztette minden irányban, nz operettnek, 
amely számára ma rehabilitáció, ha cg> Of- 
funbacli-mií megjelenik a szinpadon.

Az t) 'enhach-opervttck elö:n.lása nem könv- 
ií\ ii feladatot jelent, sem a karmesterre és n 
! ■ 1 akiktől ■ stilus tök 1 tcs : sn ereiét,
sem az előadókra, akiktől hangot, énekkultu- 
rá és erős játekkészséget követel. Annál nehe­
zebb az Orpheus előadása, mert ebben mytlios, 
legenda. történelem és politika keverednek. A 
Csők'.mii-színház pénteki röprize sem tartozik 
a legsikerültebb előadások közzé, minden jó- 
szándék és érezhetően becsületes törekvés el­
lenére sem. Remeié Gáza Ovpnevs-rendezése 
mar ismeretes és az alapvonalakon most sem 

. azok maradtak y, \ Rein­
hardt megrajzolta őket. Remete Géza rende­
zése nem lett rosszabb: vau érzéke a stiluslm/.
.1 játék kettősségéhez és ezt jól érvényesíti is, 
bái néha hamis sziliek ; keverednek a külön­
ben jó elképzelésre valló, ügyes vázlatba. (Az 
igaz. Iiogx jobb sem 1 11: helyes törekvés a 
színpad és a nézőtér kó/'v.ti kapcsolat nteg- 
terémtés *. ezt azonban tub t Ti • '■ zi.) V elő­
adás az alaj iában heh vs rendi y i - ellenére 
sem jó. hiányzik belőle a hóbortos lendülci. a 
mindenen áttörő vidámságnál, az uiioMgóf.a 
ezt nem leltet pótolni a női kőt is sikon- 
gatásaival. a vulkánon táncolás féktvl .mségc, 
amit megad Offenbach olvmptisi Jkánkáuia és 
('.rémien.x elevenbe vágó szatírája. Valahogy 

■ lagymatag az egész, már pedig Orpheus-clő-
adásnál ennél nagyobb veszedelmet nem lehet

alvilágban
elképzelni. Csatiak Béla zenekarában jól hang­
zik az Oífenbacli-muzsika, bár itt sem ártana 
egy kis telibbvériiség.

Az együttes legszembeötlőbb tulajdonsága: 
a kevés hang és az énekkiilturábuu való szii- 
kölködés. (Lehetetlen volt nem visszaemlékezni 
a három évvel ezelőtti felújításra, amikor 
Lurydikct és Dianát két olyan énekesnő éne­
kelte a Csők on ai-szin házban, mint Kolba y Il­
dikó és Tímár lla.) Sző esi Böske éles szop­
ránja. technikai felkészültségének fogyatékos­
sága, az. a nem kellemes modorossága, hogy 
folytonosan latba veti teljes hangerejét, min­
denre inkább alkalmas, csak nem Eurydike el­
ének lésére; játékban még inkább elfogadható; 
Sziics László Orphcusu igen jó: szép tenorja, 
biztos kultúrája most is hat és játékban is 
ügyes persziíiáló) szilieket talál: Misoga László 
Jupiteré nem a diaholikus-revolutionsritts, liá­
néin a könnyed, vidámak közül való és szá­
raz humora igy érvényesül is, csak kár, hogy 
nem tud tempódiktáló lenni; Talndi Kálmán jól 
megfogta a legkülönösebb tragikomikus figurák 
egyikének, Styx Jankónak a lényegét, biztos, 
egyszerű eszközökkel, csak épen megnövesz­
teni nem tudta szimbolikussá; Sugár Gyula ér­
dekes élveteg Plútót tormái, figurában kedves 
Cupido Tihanyi Jutka és a régi jó Juno llu- 
lussyné.

A kiállítás érdekessége: két Venus is vau az 
Olympuson. Az egyik Lerenczy Marianne 
hibátlan fizikumú, a másiknak, a melosi Aphro­
dité nevettető utánzatának már csonka a karja. 
Talán az élő Vertust akarják ijesztgetni vele?

(bí)

MŰSOR:
SZOMBAT: Orfeusz a pokolban. 
VASÁRNAP délután: Eltörött a hege­

dűm.
VASÁRNAP este: Mit susog a fehér

akác.

A színházi iroda hírei
A In este S órakor másodszor az ni betanu­

ló! - il óiriási sikert aratott
ORFEUSZ A POKOLBAN 

Tegnap péntek este zúgó tapsok kíséretében 
liuni'ieilc a telt nézőtér Offenbach remekmü- 
\ ének a hervadhatatlan szépségű Oi leúsznak 
igazéin parádés vlósulásál. Kijutott az ünnep- 
lésb’öl ii eme. ik ,i kivédő énekes együttesnek, 
hanem az ezer ötlettől sziporkázó mesteri reii- 
dv/ómek. lóvinete Gézának és az előadást lia- 
té-sosaii vezénvlő Csauak Béla karnagynak is. 
A mai megismételt klasszikus előadás iránti ér­
deklődés még nagyobb, mint tegnap. Szelvé­
nyek érvényesek.

A vasárnapi színházi program. Két különle­
ges sláger jutott a vasárnap programjára. 
Délután ivl négykor a tavalyi szezon egyik 
legnagyobb sikere a népszerű zvtiéjü Zcrkovitz 
operett, az. kitörölt a hegedűm kerül ■ /ifire 
olcsó helyárral eziden először és tekintve a 
vezető szerepek ui kiosztását, az érdeklődés 
iniiidcul-.’pen indokolt. A primadonnaszerv pet 
v. ru.il előszón- jéiisza Kornély Mária, inig 
partnere Sugár Gyula lesz a vezető hon vl vári- 
szerei !»*.•-*. I\ Idv Londont, a iazzkarmestert 
lakács Oszkár alakítja, akinek most lesz első 
öV.h'.t. !:oi:\ nagyszerű táncművészeiét hvbi- 

zonyits:*., A a. ily: együttesből IT rcnczy A tú­
rién. Tilt. '.! Jutka. Misoga I ász ló és Sugár 
Misi tartották meg nagyszerű szerepeiket.

Vasárnap esír félnyolrkor opercttbemutaVó». 
A darab cimc M/7 <nsog a fehér akác... Bát­
ran mondhatm>k a darab cime utóin. hog\ o'v- 
rit (változat egy magyar népdal eleit, nert 
amit egy operett cselekményébe bele "tehet z-u- 
folni. azt a szerzők, zeneszerző és rendező 
mindent beleadott, de mindvégig hivatkozás a 
magyar népdalra. A sok dal, tánc, jókedv,

mó>ka, érzelmes jeleneik mind, mind a közön­
ség szórakoztatását szolgálják és azt teljes 
mértékben el is érik. A színház a darab kiál- 
! us a szereplők felvonultatására kiilö-
: is .1. t fordított vs a siker nem maradhat 
el. Az újdonság a vasárnap esti bemutatóján, 

kétmiöl csütörtökig A), B), C) és D) 
'rL'ihvu kerül szilire.
Kék muzur... Lehár operett.. Jön., Kék muzur.
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i"l)LS PAPRIKA — Moss szenzációs sikerű 
érJekfes/itö filmregénye könyvalakban 2 kö­
tetben kapható Hegedűs és Sándor R. T. 
könyvekereskedésében, Ferenc József ut 34, 
szám.

A p O 1 1 Ó
Szombat, vasárnap. Október 12, 13.

Világturnék 
A HONTALAN HŐS

Biró Lajos világhírű drámája 9 felvonásban. 
Főszereplők: limit Jannings, livelyn Brent és 

William Rowell.
Megelőzi:

AZ ASSZONYSZELIDITÖ 
A szerelem játéka 7 vidám felvonásban. 

Főszerepben: Adolphe Menjen.

V i n s z i n h á z
Szombattól! keddig. Október 12-töl 15-ig,

A legszebb magyar tárgyú világfám! 
Mikszáthy Kálmán és íiarsáuyi Zsolt világ­
sikert aratott színmüve és Belváry Géza mes­

ter erndezése:
A NOSZTY FIÚ ESETE TÓTH MARIVAL 
Magyar társadalmi életkép 10 felvonásban. 

Főszereplők: livelyn Holt. Székely Ibolya, 
Ivor Novella és Verebes Unni.

Az előadáson a kísérő zenét Kiss Béla és 
zenekara szolgáltatja.

Kísérők: Paramount világhírűdé, Hajsza a 
kombiné után, bohózat.

Uránia
Szombat, vasárnap. Október 12, 13.
Két attrakció! ügy előadásban!

Rin-Tin-Tin legújabb világuttrakcióia'.
A FARKASOK FIA

Kalandok a hósivatagon 8 felvonásban. 1 
Főszereplők: Keila Hyams. .lohn Milan cs 

enroll Nyc.
Megelőzd:

MICHIGAN QYERMF.KF 
(Aranyváros)

Kaland az arannyal és a s„ -relémmel 6 íelv. 
Főszereplők: Conrad Nagel és Renée Andoréc.

Hétfőtől Apollóban: Kizárólag csak felnőt­
te!, iu k! Culigari (Bizarr történet) Conrad 
Vcidt, Werner Kraiiss, l il Dagover, megelőzi: 
Le a Pofiakkal (A wek-end vőlegény) Werner 
Fütteret- és Eláa Brink. Vígszínházban. A 

ztv lil! esete Tóth Marival. A zenekiséretet 
Kiss Béla és zenekara szolgálja.

VI e t e o v
Vnsárnap:

A K I S I 17 T F. T F K Ó 17 A I A 
Kalandor törlőnél 8 felvonásban.

Timin; s Meighaiil és Mariette Millncrrcl é. 
A N Ö R A B LÓ 

V adnyugati történet 7 felvonásban.
[telly Bronson és Lane Chs nőiénél.

1 i ind I k. : 5, i és 9 órakor.
* * * * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ *

,*& JPORT
Vasárnap délelőtt játszák le 

a DTE DEAC bajnoki mérkőzést.
Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel játszák 

le a nagyerdei pályán az előretolt DTE DEAC 
bajnoki m.órközésL Mindkét csapat erősen ké­
szülődik az összecsapásra, de az eredményről 
nu gkö/vUtölvg sem lehet még tiszta képet

Felhívás.
I'c’il:. a. m / a in üti Dll', játékosokat, iiogv 

\ sárnap délelőtt félti/ órakor a nagyerdei pá­
ca ni ? k: Fe

Kitin, (-m Kixuiml Ro ii fold, lakács, l'rbn.im- 
\ i •. Kali .ár. Kaj -ük. \ incv II.. Vince I.. Gun- 

si, Fisch, Brankovics.
iMÓZÖ.

■\ DFAC országos versenye iránt már is 
hatalmas érdeklődés mutatkozik. A versenyre 
újabban a Testnevelési Főiskola négy kiváló 
bölgyatlétáiának hc\ezv<ét jelentette he - ig-r 
a hölgy versenyeken is több induló részt ve te le 
várható. Az esti órákban terjedt el annak a 
hire, hogy a DEAC tárgyalásokat folytatott a 
MAS/-a! a genovai verseny elmaradása miatt
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in iii_i n mi ifi

111111111 maradt :ii;iK.var viiliigal'iipik dc’trccciil 
starliriröl.

A PI.AC i’fzcliis*.no list lii‘onri.ici.'i! ** *t * 
h’ 1t;. v;:l hau fulvnak a l.V ’..yitUHok t." hvn ■ 

‘■r'il:vl:lil t"i a mal nap íolyaiiitín kiizli a Szö­
vi) iiz.ukII Ik .1 M'i ivm zöknvk a iha akik 
á szt i vsziiik a Iii vvciii \ vr-i-i! ven, ii’vi't B*i- 
i i.istui i)t'.i;!i:\;ísi vei sunyi ••-/ in,1,1 uziink 
runUuziil is m u ,, \ ;':loK;noltak \ alarry-'i.a\ icu 
mi's voltuk hiút.

Miiiitciii'snii'c örvendetes lenne, !u IIIIAC 
mik eme kísérlete sikerrel járna és c,;i nem 
íiiimleni:api sportesernegével lepné meg Debre­
cen közönségét.

Terménytőzsde
A készáruvítsáron a huza lü—20, a rozs 5 

-1U fillérrel volt drágább, inig a tengeri 25 
fillérrel olcsóbbodott. A forgalom egyáltalában 
nein volt számottevő.

A határidőpiacon az ok tói;.. fedező-
vásárlások folytán szilárdabb volt, n,-., t a ma 
felmondott 1200 métermázsa ba/át is átveszik 
bécsi megbízásból. A márciusi búza alig \ ál- 
tozotr. a májusi 10 fillérrel olcsóbb volt, a 
rozshatáridőktiél, valamirt a tengerinél néhány 
filléres árcsökkenés mutatkozik.

Hat árul Öiizlci: Búza: Október 22.81, zárlat 
-2.94—22.95, március 25.04, zárlat 15.13—14, 
május 25.77, zárlat 25.80—,81. Rozs: Október 
16.80, zárlat 16.80—85, március 19.30, zárlat
19.24— 25. Tengeri: Május 18.14, zárlat 18.22

24.
Készáruiizlct hivatalos árjexysisci: Búza: 

tiszai 77 kg 23.00 —23.25. 78 kg 23.10—23.40, 
79 kg 23.55 -23.80, 80 kg 23.70—23.95, ifelső- 
tiszai 77 kg 22.35—22.65, 78 kg 22.55—22.85, 
79 kg 22.80—23.05. 80 kg 22.85—23.10, fejér- 
megyei 77 kg 22.00—22.20, 78 kg 22.15—22.45, 
79 kg 22.50—22.70. 80 kg 22.60- - 22.80. dunán­
túli, pestmegyei 77 kg 22.00—-22.20, 78 kg 22.15
..-22.45. 79 kg 22.50 -22.70. 80 kg 22.6') - 22.80.
Rozs: pestv. 16.60 16.75, egyéb rozs 16.60--
16.75, tak. árpa 1. 15.75 16.50, tak. árpa II.
15.25— 15.75, felsőm. sörárpa 19.50—21.00,
egyéb sörárpa 17.50 19.00. köles 10.50 -12.00,
repce 51.00—53.00, egyéb tengeri 18.50—19.00, 
zab 1. 15.00—15.50. zab 11. 14.00- 14.25, korpa 
11.00 -11.25, lucernamag 110 130, lóherén tag

90—100, nagy arankás 70—80.

Valutaárfolyamok.
Angol font (1 font) 27.75—27.90, Belga 

(.100 frank) 79.65—80.05, Cseh korona 
kor.) 16.86—16.96, Dán korona (100 
152.65—153.25. Dinár (100 dinár) 9.99- 
Dollár (100 dollár) 570.20—572.20, V 
frank (100 frank) 22.30—22.60. Hollandi 
(100 fit) 229.80—230.80, Lengyel zloty 
zloty) (>4.05 -64.35. Lei (100 lei) 3.3n 
Leva (100 leva) 4.11—4.16, Lira (100 
29.80—30.10, Német márka (KM) márka) 

-136.90. Norvég korona (10!) kor.) 15. 
153.30. Osztrák schilling (100 schilling) 
-80.65. Spanyol pezeta (100 pezeta) 8< 

85.40, Svájci frank (1(0 frank) 110.35— 
Svéd korona (100 kor.) 153.25- ]53.85

frank
(100

kor.)
-10.07.

(100
-3.40,

lira)
136.30
2.70-
80.25

0.70
10.85,

27615 1929. :i.

H I R D L T M £ N V.
A központi választmány újjáalakítása folytán 

a megüresedő 24 tagsági helynek az 1930. ja­
nuár 1-töl 1932. december 31-ig terjedő meg­
bízatással. választás utján való betöltése a tör­
vényhatóság bizottságnak a folyó évi október 
hó 30-ik napján megtartandó közgyűlésen fog 
megtörténni.

A választás titkos szavazással szavazólapok 
utian. la.istromosan és az arányos képviseleti 
rendszer szerint történik.

1-gy-egy lajstrom ajánlásához a törvényha­
tósági bizottsági tagok 10 százalékának, de leg- 
fejehb harminc törvényhatósági tagnak saját* 
i v. :! al.örá-a - ük v. A központi választ­
mányba csak az \ á la szíható meg, aki a rneg- 
választhati'iságl'ol az l'L’.s. XXVI. te. 22. §. 3. 
pont.n értejmehen ninc< kizárva és vagy Deb­
recen sz. kir. \áros területén levő képviselő- 
vak s/tu kerületek képviselő választóinak név- 
:egyékéne fel van véve, vagy a törvényau­
tóséig bizottságának tagja.

Alimlcn választó csak egy ajánlásban vehet 
részt. A;: ajánlási iveket folyó hó 14-től kezdve 
a polgármesteri hivatalban lehet átvenni és 
azokat a folyó hó 27-én d. e. 9 12 óra Között 
lehet a polgármesteri hivatalban az ajánlók alá­
írásával ellátottan benyújtani.

Minden ajánlásban 24 jelöltet kell ajánlani. 
Ha az ajánlás akár kevesebb, akár több jelölt 
nevét tartalmazza, az ajánlás érvénytelen

Az ajánlások elbírálására hivatott bizottság 
a hiányzó ajánlók pótlására i iulyó hó 27-én 
d. u. 2 óráig terjedhető határidőt engedélyez­
het és ha több lajstromon történt érvényes 
ajánlás, f. hó 27-én d. u. 2 órakor tartandó 
nyilvános sorshúzással fogja eldönteni, hogy a 
lajstromok a szavazó lapokon milyen sorrend­
ben következzenek egymás után.

Debrecen, 1929. évi október hó II.
Dr. Vdstíry István s. k. 

polgármester.
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ♦> ♦> ♦♦♦ ♦> 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Az Alföldi Takarékpénztár Debrecenben 

debreceni bejegyzett pénzintézet megkeresése 
folytán közhírré teszem, hogy e hó 15. (tizen­
ötödik) napján, kedden délután 3 (három) óra­
kor megkereső pénzintézetnek Pesti ucca 1. 
szám alatti raktárhelyiségében 18 bál ,tímár 
gyapjú. 1685 kilogramm és tíz bál szattyán 
bőr, 968 kilogramm, súlyban együttesen 5000 
(ötezer) pengő kikiáltási árban, de szükség 
esetén azon alul is, továbbá ugyanakkor 
ugyanott 21 darab hitelesített és 3 darab hite­
lesítetlen hordó 250 (kettőszázötven) pengő 
kikiáltási árban kézizálogba adók terhére és 
veszélyére közbenjöttöm mellett megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek a 
vételár és vételi illeték azonnali készpénzben 
való lefizetése ellenében él fog adatni.

Elárverezendő fenti ingóságok megtekinthe­
tők az árverés színhelyén.

Debrecen, 1929. évi október hó 11.
Vitéz dr. László Béla s. k. 

dr. Lintner Sándor debreceni kir. köz­
jegyzőnek a debreceni kir. közjegyzői 
kamara 495/1927. számú rendelvényével 

kirendelt helyettese.
© <♦ «8> 4» ♦> O ♦> 4© 4» »** O »♦» ♦♦♦ ^
27487,1929, II.

HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. törvényszék P. 4944/167- 

1926. sz. végzésével a Hajdubagos község ál­
talános tagosítása ügyében az érdekeltek kö­
zött Hajdubagos községben 1929. évi július hó 
22étől augusztus hó 30. napjáig tartott érdem­
leges tárgyaláson az eljárás minden feladata 
és kérdése iránt létrejött egyezséget alaki te­
kintetben és teljesség szempontjából elfogadta 
és jóváhagyta. Az egyezség jóváhagyásáról az 
érdekelt feleket azzal a figyelmeztetéssel érte­
síti, hogy olyan későbbi birtokváltozások, 
amelyek az egyezségben megállapított ki­
osztási tervezetet lényegesen megváltoztatnák, 
a részletes kiosztási tervezet elkészítésénél fi­
gyelmen kívül maradnak.

A kir. törvényszék végzése és a vonatkozó 
egyezség a városi kiadóhivatalban (Városháza, 
félemelet 9.) a délelőtti hivatalos órák alatt 
három napon át megtekinthető.

Debrecen, 1929 október hó 8.
P olgárniester.

Szívesen nyújtunk tájékoztatást a MA KÉZIMUNKA DIVATJÁ­
RÓL, mely különösen FÜGGÖNYÖKBEN eltér a régitől.

rKerékgyártó Kézimunka Ipa
^ z e 11 t A n na ucca 6 szám alatt.

67 csapó ucca 67
BÁLINT JÓZSEF asaiaLis
ajánlja saját készítésű

JE“ KALAP:
FILC S P-lől
trar.tált nyulszöi
10 pengőtől

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiad*
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

1929 október 12.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. szám. Óikéval szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

Férfi öltönyre
SZÖVETE KET, leszállított ár-
ban csakis Donién 30 eve fennálló 

posztóüzleitébcn lehet vásárolni
Maradékok félárban.

Domái 1 posztó üzlet
________ Csapó ucca 4.

>«■
SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

«O IC 
a IN

Bunda és szó’rmeárut
olcsón és jól legújabb divat szennt csak

ALTMANN
szűcsnél vásárolhat Mikló« ucca 5. az 

háztartási cikkek, lábtörlők legnagyobb válaszokban

Kántor Ernő és Társa üzletében
(Városház épület) kaphatók. 11

) Villamos parkettfény&zőgép kikölcsönzése!

BE
BB TISZTIT :: MOS

Dr TticmrvzPLISSIROZ :: GOUVRÉROZ

Telep: Honvéd u.9/j. Tel. 10 go. üzlet : Kálvin tér 5. Batthyány u. 26. Hunyadi u. 15.

Pannóniában Piac u. 42, magyar konyha,
állandóan frissen csapolt sör, elsőrendű borok. Zóna reggeli és 
uzsonna 50 fii. Ebéd menü P50 P. Vacsora 1 30. P. Havi abonoma.

vétel kötelezettség nélkül keresse fel

Zengevalt) szűcs- és szőrmaüzletét Simonffy u. 2,
Javítás és méret után bundákat szakszerűen legolcsóbb álban készít

ívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYÁR ban vásárolhat Széchenyi u. 55

a Nézze az áraimat!
Egylángu masszív bronzcsillár lakásban felszerelve____ 16 - pengő

24 — pengő 
-------— — 42— pengő

Nagy választék!

Ugyanaz négylángu • 
Ugyanaz ötlángu-

Saját készítésű

mosószarvasbőr és antilop-

minden szin és kivitelben
SSS€2_■■„€»»» «fl I

 Debrecen, Piac ucca 14.

Értesítés!
Tisztelettel b. tudomására hozom, hogy a
FRENKEL IGNÁC2

Budapest, VII., Rombach u. 12. sz.
éHEDIK vendéglőben

az üzletvezetést átvettem. Becses pártfogását kérve jegyzek.
Teljes tisztelettel

HARTSTEIN VILMOS
volt debreceni vendéglős.

Príma száraz, bükk ós tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZA SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zértkocslkban szállj unk. 

TELEFON 166. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

D e b re c e n 
Kossuth u. 9Kardos László

vászon, fehérnemű és kelengye szaküzlet.
Alapítási év 1831.

KIVÁLÓ ANYAGOKI HATÁROZOTT ÁRAK I
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RílT AmóriiRDKTlS Yl* SZÓIG ÖTTHX FILLÉR 
tS KOTSZKHRE KÉT RKGOBU LAPBAN JFLRN-K 
* Kfi- MINDEN lO. ÁH.il SZÓ 5 FILLÉR. TASIA- 
fiABH BKTÍ'V L SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLET! HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
PFLV1LÁUOS1TÁ* 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

rúgtál
11

Avnómp.DF.r 'sf.k feiadhatók : pfiKiknómvAw 
vl UNKEAN : 1 Eh! i. JÓZSI K UT PIAC UCLA) 41). 
/-ÁM, FIÓKKIADÓID VA ADUNKBAN SZÉCHENYI 

LA 2. SZÁM, A Ill.O!. DÜS ÉS SÁNDOR RT. 
! "»NYVKI Ll Sl.i: I I I.: N PIAC VI.CV 81. SZÁM 

l ATT ÉS A „MAI.'.IV FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Unatkozom.Unatkozom.
Válaszolnék szellemes, fel­
tétlen intelligens úriember 
levelére. Magam müveit és 
csinos urileány vagyok. Le­
velet „Regényes” jeligére a 
kiadóba kérek. 2732 a

Szeretnék
megismerkedni barna fiúval 
csupán szórakozásból. Le­
velet „Őszi rózsát keresek” 
jeligére. 2704—a

Házasságokat
közvetít Ügynökség, 
Batthyány 13., az udvarban.

7870—b

Férjhezmenne
fiatal izr. urileány 50 ezer 
pengő hozománnyal, kevés 
testihibája van. Leveleket 
Független Újsághoz „50 
ezer” jeligére. 7869—b

Férjhezmennének
testihibás gazdalány negy­
venholdas tanyásbirtokkal, 
iskolázott gazdalány száz- 
nyolcvenholdassal, árvalány 
húszezer pengővel, iparos­
lány tizenötezerrel, özvegy­
asszonyok huszonöt s nyolc­
vanezer pengő értékekkel. 
Válaszbélyegért bővebbet: 
Kincses kisgazda, Orosháza.

7777—b

Házasság.
A kereskedelem minden ágá­
ban jártas 24 éves fiatalem­
ber nősülne vagy benősül­
ne. Lehetőleg fényképpel el­
látott leveleket a kiadóba 
„24 év” jeligére. 7755—d

Izraelita
önálló jobb iparos özvegy- 
ember megnősülne, gyerme­
kem kettő van, hozományra 
reflektálok. Cim a kiadóban.

7900— c

Nősülne
keresztény önálló kereskedő, 
némi készpénz hozomány és 
későbbi örökség megkivár»- 
tatik. Leveleket „Önálló” 
cimre a Független Újság­
hoz. 7781—b

Nősülés
által berendezett szerényebb 
üzletet és lakást kaphat 32- 
34 éves izr. férfi. Leveleket 
Független Újsághoz „Benő- 
sülés” cimre. 7782—b

Benősülne
fiatal keresztény kereskedő 
bármilyen szaKmába, hen­
tes, korcsma vagy üzletbe 
vidékre is. Leveleket Füg­
getlen Újsághoz „Törekvő” 
cimre. 7783—b

CXuuti{aUl
Magoss György tér

1. (Péterfia) uccai lakás 2 
vagy 3 szobás lakás no­
vember 1-rc kiadó. Házmes­
ter. 2738-b

Uccai
szoba novembertől bútor 
nélkül kiadó. Kossuth 16.

2745 d

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
november 1-rc kiadó. Had­
házi ucca 31 -i. és Lugosi uc- 
ca 1. 2740 b

Kiadó
irodánaak két szoba kapu­
alatti bejárattal. Értekezni : 
Alföldi Takarékpénztárnál, 
Piac ucca 16. 7816—b

Elegánsan
bútorozott nikovos uccai 
szoba, ebédlő, háló berende­
zéssel, előszoba, fürdőszoba- 
használattal azonnal kiadó. 
Engclné, Széchenyi u. 42.

7925 b

Különbejáratu
szoba bútorozva azonnal ki­
adó. Arany János 6., balra.

7919-b

U jfestésíi
kétszobás lakás tartozékai­
val 15-től kiadó. Bethlen uc­
ca 27. 7907 a

Csinos
bútorozott szoba központ­
ban azonnal kiadó. Fried­
mann, Batthyány 1„ emelet.

7914—b

Központi fűtéssel
ellátott bútorozott szoba ki­
adó. Arany János u. 54. sz., 
földszint 2. 7917—b

Ügyvédi
irodának, orvosi rendelőnek 
kiválóan alkalmas 3 szobás 
uccai lakás Piac u. 64. alatt 
kiadó. Értekezni Piac ucca
71., ügyvédi iroda. 7745-d

Kiadó
két szoba, konyha. Nyíl uc­
ca 88. Értekezni a harmadik 
ajtónál. 7833—b

Kossuth ucca
55. alatt háromszobás lakás 
kiadó. Értekezni az üzlet­
ben. 7812—b

Uccai
bútorozott szoba fürdőszoba 
használattal kiadó. Arany 
János u. 2., II. 9. 7839 c

Különbejáratu
tiszta szoba 15-ére kiadó. 
Érdek’ődni Kígyó 12., ven­
déglő. 789> -c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. — 
Bundi u. 15., Il-ik lakás.

7587—d

Állomás
közelében bútorozott uccai 
szoba kiadó. Wesselényi 
ucca 111. szám, a kapu mel­
lett értekezhetni a tulajdo­
nossal. 7730—c

Simonyi úti
villamos megálló közelében 
4 szobás parkettes uj villa­
lakás, fürdőszobával, felső- 
konyhával, gáztűzhellyel, 
cserépkályhákkal azonnal 
vagy novemberre kiadó. Ér­
tekezni Hungária palota, 
földszint 1. ajtó, ügyvédi 
irodában. Telefon 125.

7736—c

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Kigyó 12. 7719—b

Lakás,
egyszerű szoba, konyha 
15-re kiadó. Mcszena 1.. fü- 
szerüzlet. 2 730-a

HÁROM 7
uccai szoba mellékhelyiség­
gel november elsejére kiadó. 
Csapó ucca 52. 787 7 a

Különbejáratu
parkettes szépen bútorozott 
szoba Kossuth ucca elején 
egy vagy két urnák kiadó. 
Cim Független Újságnál.

7850 b

Szép
két szoba, konyha azonnalra 
kiadó. Miklós ucca 35. sz.

7768 b

Csinosan
bútorozott szoba esetleg 
konyhával kiadó. Arany Já­
nos u. 36. 7787—b

Piac uccán
föpostávai szemben elegáns 
bútorozott lakás két urnák 
október 15-re kiadó. Cim a 
kiadóban. 7829 c

Kiadó
csinosan bútorozott szoba 
különbejáratu. Piac u. 40., 
hátulsó lakás, oldalt. 789-1-b

Szoba,
konyha november 1 -re ki­
adó. Tisztviselőtelep, II. uc­
ca 14. 2721 a

Szép
szoba, konyhás lakás kiadó 
november 1-re. Bihari ucca 
9. 2722 a

Garzon lakás,
nagy uccai szoba, fürdőszo­
ba és előszoba kiadó. Eset­
leg bútorral. Szent Anna 55.

2720 a

Kiadó
Hatvan ucca kezdetén 2 szo­
ba. konyha, mellékhelyisé­
gekkel. Cim a kiadóban. 
Megtekinthető 2-től 5-ig.

2731—a

Bútorozott
szoba teljes ellátással azon­
nal kiadó központon. Iskola 
ucca 8. 2718—a

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 2727—c

Különbejáratu
•bútorozott szoba két szemé­
lyes, azonnal kiadó. Csapó
52., keresztépület. 2688-a

Kiadó
két szoba, előszoba, konyha, 
minden komfort hozzá. 
Rothermere (Darabos) 20.

2989—a

Kiadó
két szoba mellékhelyiségek­
kel udvarban. Deák Ferenc 
u. 10. 7858 -b

Orvos és ügyvéd urak 
figyelmébe!

Főtéren földszintes két szo­
ba, 1 előszoba azonnal ki­
adó, lakás újonnan festve, 
cserépkályhák átrakva. Cim 
Piac ucca 72. Érdeklődhetni 
házfelügyelőnél. 7853 -b

Lakás,
egyszerű szoba, konyha 15- 
re kiadó. Mcszena 1. Va- 
dászy. 2961 a

Ötszobás modem uccai
lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
könyvkereskedésben. 6906d

PIAC UCCA
legjobb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás — irodának is alkalmas 
központi fűtéssel azonnalra 
kiadó. — Értekezhetni: 
Piac ucca 34., könyvkeres­
kedésben. 5493 d

Kiadó
minden kényelemmel ellá­
tott modern úri lakás. Erdő­
sor 15. sz. a. Értekcbhctni 
délután 3 5-ig. 4699 d

Szoba,
konyha és mellékhelyiség 
azonnalra kiadó. Csokonai 
u. 40. 7834 d

Nyugoti u. 32. sz. alatt egy 
szoba, konyhás lakás és egy 
uccai szoba. Értekezni Mik­
lós u. 48. alatt. 7872 c

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Vö­
rösmarty u. 1., balra. 7586-d

NÉGYSZOBÁS 
úri lakás mellékhelyiségek­
kel olcsó áron kiadó. Meg­
tekinthető Sestakert. Kom- 
lóssy ut 66. Felvilágosítást 
ad: kollégiumi kapus.

Kiadó
egy bútorozott szoba eset­
leg ellátással. Király u. 5., 
II. emelet. Telefon 9-61. 
Ugyanott ajánlkozhat 14 
15 éves fiú házimunkára.

7881 b

Csinosan
bútorozott uccai szoba októ­
ber 15-re kiadó. Rakovszky 
ucca 37. 2716 a

Bútorozott
szoba különbejárattal két 
személyre azonnal kiadó. — 
Csapó 52., keresztépület.

2714 a

Egy
különbejáratu újonnan fes­
tett szoba és egy különálló 
szoba, mely konyhának is 
használható, október 15-re 
kiadó Teleki ucca 42. sz.
alatt. Értekezni lehet Szent 
Anna 53. 2712—a

Négy szobás
uriház kerttel november hó 
1-től kiadó. Földi ucca 20., 
Tisztviselőtelep. 2707 -a
~ " Két "
uccai szoba mellékhelyiség­
gel november 1-re kiadó. — 
Teleki u. 11. 2705 a

Uccai
elegánsan bútorozott cserép­
kályhás, garantált féreg­
mentes szoba kiadó. Lo- 
rántffy u. 42., balra. 2644-b

Kiadó
3 szobás földszintes modern 
lakás. Szent Anna 22.

4618—b

PIAC UCCA
legszebb helyén egy szoba, 
előszoba és fürdőszobás la­
kás irodának is alkalmas 

központi fűtéssel azon­
nalra kiadó. Értekezhetni: 
Piac u. 34., könyvkereske­
désben. 6612—d

Négy szoba
és mellékhelyiségekből álló 
uccai lakás november 1-rc 
kiadó. József kir. herceg uc­
ca 30. sz. alatt. 2684 d

Különbejáratu
zépen bútorozott szoba 1-2 
zemélynek ellátással is ki­

adó. Sas u. 2. 7898—b

Négy szobás
modern lakás mellékhelyisé­
gekkel november elsejére 
kiadó. Arany János u. 19. 
sz. Megtekinthető 10 1-ig.
Érdeklődni földszinten le. 
hét. 7728—c.

Négy szobás
modern villa Komlóssy ut 
14. alatt november 1-rc ki­
adó. Értekezni Piac 75., 
házmesternél. 2650-c

Széchenyi
ucca 23. alatt két egymásba 
nyíló csinosan bútorozott 
uccai szoba október tizenöt­
re kiadó. Érdeklődni ugyan­
ott, üzletben. 7743 b
“ UDVARI
szoba kiadó október 15-re. 
Csillag u. 82. Értekezni Is­
potály u. 13. 2638—d

CSINOSAN
bútorozott tiszta szoba egy 
vagy két úriembernek köz­
vetlen kollégium mellett ki­
adó. Cim a Debreceni Füg­
getlen Újság kiadóhivatalá­
ban. —d

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba 15-re kiadó. Széche­
nyi 25. 7889—b

mM.

Nagyobb
perzsa szőnyeget megvétel- 
"c keresek. Ajánlatot kiadó­
ba kérek. 2746 a

Használt
cipőket és csizmákat veszek. 
Laphivásra házhoz megyek. 
Mező Imre, Székely ucca 
20. 2715 a

Vaságyat,
összecsukhatót keresek meg­
vételre. Somogyi. Cegléd uc­
ca 14. 2690—a

nUM,
Üzlethelyiség

piarista gimnáziummal szem 
ben azonnalra is kiadó. 
Szent Anna u. 22. 7913 b

Üzlethelyiség
műhelynek, raktárnak is al­
kalmas, és bútorozott szoba 
kiadó. Arany János ucca 15.

7927—b

Üzlethelyiség
Csapó u. 56. sz. alatt és 
ugyanott egy uccai lejáratú 
pincehelyiség kiadó. Érte­
kezhetni Dr. Miklós, Hu­
nyadi u. 10. 7905..a

Jómenetelü
üzlet elfoglaltság miatt át­
adó, kiadó vagy társ keres­
tetik. Cim a kiadóban. 2706a

Üzlethelyiség
kiadó. Árpádtér 8. 2682 — b

Vidéki
város központján fodrász­
üzlet 700 pengőért eladó. 
Cim a kiadóhivatalban.

7713—b

Üzlethelyiség
Hunyadi ucca 14. kiadó. —- 
Eredeti perzsaszönyeg el­
adó. 7737-—d

Feles föld
őszi vetésre kiadó város 
alatti tanyán, ugyanott szán­
tók is kellenek. Értekezhet­
ni Gazdák Bankja, Kossuth 
és Batthyány ucca sarok.

2774....a

Elsőrendű
20 hold szántóföld jutányos 
áron eladó. Kossuth u. 16.

2747 d

Eladó
nagy jövedelmű ház. Bö­
szörményi ut 10. 2742 b

Eladó
Tócóskert, Nemes ucca 8. 
számú családi ház, 350 öl.

7916 a

628 négyszögöl 
szölőtelek az Ujkertben két- 
részben parcellázva is eladó. 
9 pengőért négyszögölen­
ként. Megtekinthető egcsz 
nap a tulajdonosnál, Bö­
szörményi ut 49. alatt. Vil­
lamos mgeállónál. 2709a

Teleki uccán
két uccára nyíló házastelek 
több szobával, istállóval, 
tengeri góréval. major ud- 
vana! jóvizű kuttal eladó. 
Értekezhetni lehet Szent 
Anna 52. 2713 a

Ondódi
35 hold prima szántó tanyá­
val kiadó. Értekezni Kos­
suth u. 50. 4697—c

Kiadó
Bánkon 20 hold föld, 20. 
zámu tanya. Értekezni: 

Agárdi ucca 13. Bánk 89.
4688 -b

Eladó
10 hold föld létai utón, 5 
kilométerre a várostól. Ér­
tekezni Nap u. 4. 4686— d

Jókai ucca
7. számú ház eladó 4 szobás 
lakással, lakó nincs. Novem­
ber 1-re beköltözhető.

4674—b

Eladó
ház központban jutányos 
árért, azonnal beköltözhető 
ötszobás lakással. Értekezni: 
Nap u. 4. 4687—d

Uzlctes ház
gróf Leiningen u. 7. eladó. 
Kölcsönös Segélyzö. 4651-c

Családi ház,
azonnal beköltözhető mo­
dern négyszobás lakással el­
adó. Nyíl ucca 101. 7741—d

Házhelyek
István utón kedvező fizetési 
feltételekkel. Kölcsön Se­
gélyzö. 4652—c

Komlóssy ut 20.
egyharmadrésze 563 négy­
szögöl olcsón eladó. Cim: 
Széchenyi ut 28. 4498—c

Eladó
Grosinban (Szamos m. Ro­
mánia) 500 m3 gőzölt bükk 
deszka, I. o. 2100 lei, II. o. 
1900 lei ab Baitesti (Nagy­
bánya kitérő) átvétel Grosin 
100 m:,-ként. Előleg 100.00 
lei, biztosíték 40 hold bükk- 
erdő lekötése és egy fűrész- 
bérleti szerződés. Az előleg 
szuccessive vonódik le. Cim: 
Lautmann Sámuel Bannara 
Strada Crisán 17. 7776—d

Eladó
Boldogkert, Borsovai ucca 
12. számú ház nagy gyü­
mölcsössel. Értekezni ott.

2680—d

Szüret előtt
vegye meg óriási szőlőter­
méssel bekerített házhelye­
met, olcsóért. Kossuth u. 
59. 4729-b

Bocskay-kertben
5 és fél kát. holdas kifa­
gyott szőlőterület feles bér­
letbe kiadó. Cim a kiadó­
ban. 4691—c

12 hold
szántóföld Nádudvaron a 
Siterben eladó. Értekezni: 
Böszörményi ut 32. 4433-b

A kis Bocskayban
egy hol szőlő terméssel el­
adó. Értekezni Kábái Bálint 
csősznél. 7786—b

Bocskay-kertbcn 
14 kát. holdas ingatlan feles 
bérletre kiadó. Cim a kiadó- 
hivatalban. 4692 —d

Kossuth Lajos ucca
50. sz. ház 1 szoba, konyha, 
kamara és üvegezett veran­
dából álló lakás, kút és ser­
tésóllal kedvező fizetési fel­
tételek mellett eladó. Ti­
szántúli Mezőgazdasági Hi­
telintézet, Kossuth u. 8. sz.

4477—d

Betétekre

ijyrMK

magas kamatot fizet és 
gyüjtöpcrselyeket kiad a 
Debreceni Gazdák Bankja. 
Kossuth uccán, színházzal 
szemben. 2693—a
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Gyermekszeretö
nőt keresek 1 féléves gyer­
mek mellé, ki a háztartás­
ban is segédkezik. Jó bizo­
nyítvánnyal. Dr. Bárdosné, 
Hatvan u. 6. Jelentkezés d. 
u. 6—7-ig. 7922 c

Kiszolgáló leány
jó megjelenésű, intelligens 
leány kiszolgálónak azonnal 
felvétetik; üzletben jártas, 
varrni tudó előnyben. Ha­
lász vendéglő. Margit-fürdő 
mellett. 7906—b

R1KKA N CSŐ KÁT 
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49., 11. ud­
var. 7908 d

Szenzációs
szabadalom forgalombaho- 
zatalára kimondottan agilis 
ügynököket fix és százalék­
ra felveszek. Rácz, Árufor­
galmi üzlet, Csapó u. 19., 
udvarban. 7920 d

Pénzbeszedő,
kimondottan agilis, készpénz 
óvadékkal esetleg biztosí­
tékkal felvétetik. Rác, Áru­
forgalmi, Csapó u. 19., ud­
varban. 7921 d

Egy
jóravaló, erkölcsös konyhai 
kézilányra lenne szükségem 
Pestmegyébe. Havi fizetés 
24 pengő. Ajánlkozó levele­
ket kérem Bagamérba (Bi- 
harmegye) címezni. Méhes 
Gézáné. 2623—b

Két-három
szobás lakást keresek azon­
nali beköltözésre, lehetőleg 
külön udvarral. Csillag ucca 
49. 7 762—b

Szerény,
megbízható fiatal nőt kere 
sek két gyermekemhez vi 
dékre, ki háztartásban is | 
segédkezik. Cim a kiadóban.

7909 a I

Ügyes
kifutófiu felvétetik 
Dezső füszerüzlet, 
nyi u. 47.

Deutsch 
Széche- 

7813- d

Mindenes
bejáró szakácsnő gyermek­
telen házaspárhoz azonnal 
beléphet. Jókai u. 6., ajtó 2.

2687—b

Tisztességes
nyugdíjas, egyéb biztos jö­
vedelmű magános asszony­
nak kevés dologért bútoro­
zott szobát adok. Cim a ki­
adóban. 2652 d

Elárusítót
keresünk, ki lehetőleg autó- 
és műszaki szakmában jár­
tassággal bir. Autóforgalmi, 
Hatvan u. 53. 7649—c

Napszámosokat
keresünk szőlőmunkára. Je­
lentkezhetnek Gazdák Bank­
ja, Kossuth és Batthyány 
ucca sarok. 2743—a

2000 P
kaucióval leszerelő szakasz­
vezető, volt füszerkereskedő 
segéd 1930 január hó 1-re 
állást keres. Az ajánlatot 
kérem „Törekvő” jeligére a 
kiadóba küldeni. 2748 b

Kis családu
házmester felvétetik azon- 
nalra. Miklós u. 37. 7926-b

Asztalos
üzemembe önálló gépmun­
kást keresek. Ajánlatokat: 
Deutsch Simon, Szikszó 
címre. 7793—b

Nőiruha
varrodába tanulóleány fel­
vétetik. Arany János u. 36. 
________________  7794— b

Egy
rendes bejárónő fél napra 
felvétetik. Kígyó ucca 38.

7731 —b

Bejárónőt
azonnalra felveszek. Sa- 
lánky, Ötmalom ucca 1.
___________________ 4649 d

Munkaszerető
bejárónőt azonnal fölveszek. 
Cim a kiadóban. 7314—d

LAPKÍHORDó
asszonyok felvétetnek a ki­
adóban. Piac ucca 49. szám.

Takarítónő
azonnal felvétetik lakás és 
fizetés ellenében. Rákóczi 
ucca 12. 2710—c

Háznál
dolgozó kárpitost 
Király ucca 5.

Tanulóleányokat
felveszek. Szabó Kata női- 
divatterme, Piac ucca 63., I. 
emelet. 7183-d

TANULÓ
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 43., I. emelet. 7183d

Kvártély
és koszt kapható. Honvéd u. 
55. 2750—a

Intelligens
urak részére jó házikoszt ju­
tányosán kapható. Varga u. 
28. 2739....b

Tisztességes
férfiakat teljes ellátásra fel­
veszek. Hatvan u. 55., 2.
ajtó. 7923—c

Egy,
esetleg két diákleánykát ma­
gam mellé vennék, szerény 
díjazásért, ingyen fűtés, vi­
lágítás mellett. Mester ucca 
35., keresztépület. 7570—r

ZSIDÓ URICSALÁD 
középiskolai tanulót teljes 
ellátásra elfogad a tanévre. 
Csakis uricsalád gyermekét. 
Cim a Független Újság ki­
adóban. 6247—d

keresek. 
2708—d

Gyakorlott
géphimzönőt keresünk ál­
landó alkalmazásra. írásbeli 
ajánlatok eddigi működés, 
fizetési igények megjelölésé­
vel személyesen nyujtandó',- 
be Singer varrógép, Piac u. 
79- 2702—d

Mérlegképes könyvelő, 
perfekt magyar-német leve­
lező, gépírásban és adó­
ügyekben teljesen jártas, 
hosszú gyakorlattal, első­
rangú referenciákkal mi­
előbbi elhelyezkedést keres. 
Bejáró órakönyvelést vál­
lal. Megkereséseket „Osz­
tatlan munkaidő” jeligére a 
kiadóba kér. 7924 b

Püspökladányban
a Royal-szálló azonnalra 
bérbeadó, esetleg örökáron 
eladó. Érdeklődni a hely­
színen a tulajdonosnál.

7687—d

Budapesti
szalonnak volt munkaveze­
tője házakhoz varrni ajánl­
kozom. Ajtó u. 39. 7814—d

Fehérnemű
varrónő ajánlkozik úri há­
zakhoz, esetleg javít is, 1 P 
50 f. Késes u. 26. sz. 2639-d

Jobb nő
bejárónőnek ajánlkozik d. e. 
8 -2-ig. Jósika u. 14. 48C*8d

KERESÜNK 
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531—d

Eladók
szüretelő kádak, literje 4 
fillér, kisebb nagyobb bor­

út 53. 7681 —

Női és férfi
ócska ruha olcsón eladó. Jc 
zsef kir. herceg u. 35., II.

7685—

Keresek 
november 1-re két szobás és 
mellékhelyiségekből álló 
lakást. Házbért negyedéven 
ként fizetem. Cim: Horto­
bágy malom lisztüzlet.

Lakást
keresek 2 idős nő részére, 2 
szobásat vagy egy nagy szo­
ba, előszobásat, konyha és a 
zükséges mellékhelyiséggel 
Xjánlatokat ármegjelöléssel: 
Ref. lelkész! hivatal, Tisza- 
valk, u. p. Borsodivánka ké­
rek. 4522—b

Sertésnek való
főtt burgonya hulladék kap­
ható. Burgonyazuzó, Péter- 
fia 8. 2741—a

Vízvezetéki
kagyló és egy álló Íróasztal 
eladó. József kir. herceg u. 
34. 7910—d

Székek eladók,
asztalok, divánok, márvány- 
asztalok, edények, úri ko­
csik, gazdasági eszközök, — 
nyírfa kerítés olcsón megve­
hetők Hatvan ucca 22.

7911b

Kösélyszegen
eladó nagyobb mennyiségű 
takarmány, helyben is föl- 
étethető. Állatokat telelte- 
tésre elvállalok. Nagy Sán­
dor, Miklós u. 50. 7912—a

Farönk,
16 darab hosszú, egészsé­
ges, építkezéshez eladó. — 
Széchenyi ut 10. 7756—b

Kéthengeres
oldalkocsis, keveset futott 
jókarban levő motorkerék­
páromat féláron eladom. —■ 
Cim a kiadóban. 4447—d

Bútorok,
keményfa és festett olcsón 
kapható, konyhaberendezés. 
Miklós ucca 18. Bodnár asz­
talos. 7707—b

Egy
tizedes mázsa (5 
adó. Király u. 5.

mm.)
4573

Kondoros!
megállónál olcsó száraz 
szőlőtöké, tüzelésre jó, el­
adó. Király u. 5. 4573—b

Eladók
szüretelő kádak, literje négy 
fillér, kisebb-nagyobb hor­
dók, egyenként is. Poroszlay 
ut 53. 4621—b

Eladó
egy jókarban levő közép­
nagyságú „Ursus” szőlő­
prés minden elfogadható 
áron. Teleki ucca 12. 4281b

Férfiöltönyök,
finomak, olcsón eladók. Jó­
zsef kir. herceg ucca 27., ke­
resztépület. 7874 b

Zongora, Wirth
kitűnő hanggal, alkalmi vé­
tel, eladó. Schmidt zongora­
raktárában. 7879 b

Szüretelő
kádak literje négy fillér, ká­
dak eladók. Poroszlay ut öt­
venhárom. 2697—b

Viztartány
rezervátor, vastag burkolat­
tal, izzasztó tálcával, 20 m. 
csövei eladó. Poroszlay ut 
1-d. 2640-d

Jókarban
levő asztalos székek, 10—15 
literes üvegek eladók. Szen­
tesi, Csapó u. 40. 7375—d

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda, 

5456—c

Egy
darab fekete vászonfedeles 
hintó, egy darab kis sárga, 
könnyű amerikaner lószer­
számmal vagy anélkül és 
egy prima Buick túraautó 
jutányos áron eladó. Érte­
kezni Bartha, Ispotály u. 3b. 
Telefon 7-85. 4513d

Hegedű,
régi Tanczer-féle, eladó. — 
Szent Anna 29., keresztépü­
let. 4487—b

Tengerimorzsoló,
vadonatúj Kühne gyártmá­
nyú, kétcsöves eladó. Autó­
forgalmi, Hatvan u. 53.

Használt | Egyetemi
bútorok eladók. Széchenyi hallgató korrepetálna mér 
ucca 51. szám. 7867 a;sékelt díjazással egy va„ 

több tanulót. Cim a kiadó-

Fuvarosnak
erős igás szekerek alig hasz­
nált állapotban tengeriért is 
eladók. Eötvös 18. 4623—a

Jó i dőben 
Rossz időben

legjobb szórakozási nyújt a

Debreceni Független Újság

itira

Egy
alig használt Steier-féle ke­
rékpár olcsón eladó. Beth­
len u. 76. 7857—a

Filéterítök
eladók, rendelésre legolcsób­
ban készítek. Füveikért uc­
ca 12., II. 7859- a

Szüretelő
kádak literje négy fillér, 
hordók eladók. Poroszlay ut 
ötvenhárom. 7863—a

Macson
10 hold föld és szőlőprés el­
adó. Értekezni dr. Veress 
ügyvédnél, Sas u. 3. 2670-a

T engerimorzsoló,
vadonatúj Kühne gyártmá­
nyú, kétcsöves eladó. Autó­
forgalmi, Hatvan u. 53.

Légelzárózsinór,
bundagomb, zsinór, paszo­
mányáruk, harisnyafejelés és 
szemfelszedés legolcsób a 
Paszomány gyárban. Piac
ucca 32. 1531—d

„Hella”
kalapszalon áthelyezve Csa­
pó 13. alá. Legszebb modell- 
kalapok legolcsóbban kap­
hatók. 7915—b

Német órát
adok jutányos árban. Arany 
János ucca 6. 7918-b

Szabni
tanítok rövid időn ügyes 
leányt ingyen. Jezerniczky- 
né, Veres u. 5. 2678—b

Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

Szemfelszedést, 
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Elveszett
5—6 fekete szalaggal össze­
kötött szobakulcs. Meg­
találó jutalmat kap, ha a re­
formátus kollégiumi kapus­
nál leteszi. 7785—d

Vizsgákra
eredményes előkészítés, né­
met-francia nyelvoktatás ok­
leveles középiskolai tanárnő­
nél. József kir. herceg u. 41, 
jobbra. 4680 d

Gyereket
zoptatásra vagy tartásra el­

vállalok. Aczél ucca 42. — 
Bacsó háznál. 4436 —b

Nyugdíjas
ilrinő állandó otthont talál­
hat vidékre magános minő­
nél. Cim a kiadóban. 4617-d

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
hető Boldogfalva ucca 3. 
Telefon 6-58. 4470—c

ban. 7901-a
Eszriget

legolcsóbban Unsdorfernél 
lehet kapni. Hatvan ucca 
64- szám, 7904 d

Szántót
keresünk 5—6 hold homok­
föld kiszántására. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth uccán, színházzal szem­
ben. 2701—a

Paplant
varrni házhoz megyek. Hí­
vásra megjelenek. Szilágyi­
né (Bihari telep), Bihari uc­
ca 4. 7882—a

Németül tanít
azonnali konverzációval. — 
Kossuth 30. 4645-c

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő (car- 
diffi egyetemről) angolt ta­
nít. József kir. herceg ucca 
12. szám. 4280—d

Műhely
és raktárhelyiség kiadó. 
Miklós u. 29. 7725

Izraelita
uricsalád örökbe adná egész­
séges, szép 9 éves kis fiát 
jómódú úri családhoz, hol a 
gyermek jövője biztosítva 
lenne. Cim a kiadóban.

7720—c

FACEMENTTETűK
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Megnyílt
Groszné Wiener Sári an­
gol-francia nöidivat szalonja 
Üzletvezető: Polacsek Ju­
dith, Sas u. 2. Bejárat a 
Szinház-téren is. 7852- b

Góré
harmincöt mázsa tengeri be­
fogadására kiadó. Patai u. 
5. 4641 —b

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugy árában, Deb
récén, Hatvan ucca 15. 961

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom liszitilz- 
let ' 5066-d

Lusztig 
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 

Telefon 17-97. 692 d

"imától! Hegedű» és Sándo

AKI
olcsón és szépen akar ru- 
házkodni, az forduljon biza­
lommal Szönyi férfiszabó­
hoz, Piac u. 77. Már 8C 
P-től készítek öltönyöket, 
elsőrendű munkával, óriási 
mintakollekcióval rendelke­
zem. Vevőközön.ség rendel­
kezésére állok. Kötelezett­
ség nélkül kérném megte­
kinteni. Hívásra házhoz me­
gyek. Tisztításokat, javítá­
sokat olcsó árakért készítek 
hozott szövetből is. 2724-c

Zongora
kiadó keresztény úri csa­
ládnak. Darabos ucca 42. 

;ezni 3—5-ig. 4483-b

Gombok
Péterfia 
7763-b

Hencserek,
lyok matracok készen 

kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 
szerrel felelősséggel válla­
lok. Poloskaszer kapható. 
Telefonhivó 8-41. Nánássy, 
Kossuth 47. 7823—c

- -omdai ré«zvénytártaiig kdnyvnyomdájáb.n, D.br.c«, Pi«

Góbién párna
kép, perzsaszőnyeg és 

párna varrását vállalom. — 
Bercsényi ucca 54. 2677—b

ucca 49. »iám.


